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Il est indispensable que vous lisiez les instructions contenues dans ce manuel avant la mise en service
de I'appareil.

It is essential that you read the instructions in this manual before operating this machine.
Bitte lesen Sie unbedingt vor Inbetriebnahme die Hinweise dieser Bedienungsanleitung.
Es imprescindible que lea las instrucciones de este manual antes de la puesta en servicio.

Prima di procedere alla messa in funzione, € indispensabile leggere attentamente le istruzioni contenute
nel manuale.

E indispensavel que leia as instrucdes deste manual antes de utilizar a maquina.

Het is van essentieel belang dat u de instructies in deze gebruiksaanwijzing leest vooraleer u dit toestel
in gebruik neemt.

Det ar nédvandigt att 1asa instruktionerna i denna bruksanvisning innan anvandning.

Denne brugervejledning skal gennemlaeses inden maskinen tage i brug.

Det er meget viktig at du leser denne brukerveiledningen fer du tar maskinen i bruk.

On ehdottoman valttamatonta lukea tassa kayttdohjeessa annetut ohjeet ennen kayttéonottoa.

Feltétlenll fontos, hogy a jelen hasznalati utmutatdban foglalt eléirasokat az izembe helyezés el6tt
elolvassal

Nepouzivejte tento pfistroj dfive, nez si pfectete pokyny uvedené v tomto navodu.
Mepen cHopkor 1 3anyCKOM MHCTPYMEHTa HeobXoAMMO 03HAaKOMUTBLCS C MHCTPYKLUMEN MO 3KCnnyaTaumm.
Este esential sa cititi instructiunile din acest manual inainte de operarea acestui aparat.

Przed przystgpieniem do uzytkowania tego urzadzenia, nalezy koniecznie zapoznac sie z zaleceniami
zawartymi w niniejszym podreczniku.

Pred uporabo tega stroja, obvezno preberite navodila iz tega priro€nika.
Neophodno je da procitate ove upute prije uporabe ovog uredaja.
Enne trelli kasutama hakkamist tuleb kaesolevas juhendis esitatud juhised kindlasti |abi lugeda.

Pries pradédami eksploatuoti §j prietaisg, svarbu, kad perskaitytuméte Siose instrukcijose pateiktus
nurodymus.

Svarigi, lai jis pirms masinas darbinasanas izlasitu instrukcijas $aja rokasgramata.
Pre pracou s tymto zariadenim je dblezité, by ste si precitali pokyny v tomto navode.

OT M3kNYMTENHA BaXKHOCT € Aa NpoyeTeTe UHCTPYKLMMTE B TOBA PbKOBOACTBO, Npeamn Aa crapTvpare u

n3nosnssarte Ta3n MalluHa.

Sous réserve de modifications techniques / Subject to technical modifications / Technische Anderungen vorbehalten /

Sujeto a modificaciones técnicas / Con riserva di eventuali modifiche tecniche / Com reserva de modificagdes técnicas /

Technische wijzigingen voorbehouden / Med forbehall for tekniska andringar / Med forbehold for tekniske sendringer /

Med forbehold om tekniske endringer / Tekniset muutokset varataan / A miiszaki médositas jogat fenntartjuk /

Zmeény technickych udaju vyhrazeny / MoryT 6b1Tb BHeCeHbl TexHuyeckune nameHeHust / Sub rezerva modificatiilor tehnice /

Z zastrzezeniem modyfikacji technicznych / Tehni¢ne spremembe dopuscene/ Podlozno tehni¢kim promjenama /

Tehnilised muudatused véimalikud / Pasiliekant teise daryti techninius pakeitimus /

Paturam tiestbas mainit tehniskos raksturlielumus / Technické zmeny vyhradené /

Moanexu Ha TexHUYeckn Moaudukaumum
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English (Original instructions)

Your product has been engineered and manufactured to
Greenworks tools’ high standard for dependability, ease of
operation, and operator safety. When properly cared for, it
will give you years of rugged, trouble-free performance.

Thank you for buying a Greenworks tools product.
Save this manual for future reference

INTENDED USE

This product is intended for domestic lawn mowing. The
cutting blade should rotate approximately parallel to the
ground over which it is being wheeled. All four wheels
should touch the ground while mowing. It is a pedestrian
controlled walk behind mower.

NOTE: The mower should never be operated with the
wheels off the ground, it should not be pulled or ridden on.
It should not be used to cut anything other than domestic
grass lawns.

GENERAL SAFETY RULES

A WARNING

To reduce the risk of injury, the user must read and
understand the operator's manual.

A WARNING

Do not attempt to operate this mower until you have read
thoroughly and understood completely all instructions,
safety rules, etc. contained in this manual. Failure to
comply may result in accidents involving electric shock,
fire, and/or serious personal injury.

A WARNING

The machine should be operated with the battery pack.
When using battery operated machine basic safety
precaution should always be followed to reduce the risk
of Mre, leaking batteries and personal injury.

PERSONAL SAFETY

m The lawn mower is capable of amputating hands and
feet, and throwing objects. Failure to observe all safety
instructions could result in serious injury or death.

m Never allow children or people unfamiliar with the
instructions to use the machine. Local regulations may
restrict the age of the operator.

m Stay alert, watch what you are doing, and use common

sense when operating the lawn mower. Do not operate
the mower while tired or under the influence of drugs,
alcohol, or medication. A lapse in concentration while

operating the machine may result in serious personal
injury.

m Wear heavy, long trousers, long sleeves, boots,
and gloves. Do not wear loose fitting clothing, short
trousers, sandals, or go barefoot.

m Always wear safety glasses with side shields. Use
face mask if operation is dusty.

m Always be sure of your footing. Keep firm footing and
balance. Do not overreach. Overreaching can result in
loss of balance.

m  Walk, never run.

m  Mow across the face of slopes, never up and down.
Exercise extreme caution when changing direction on
slopes.

m Do not mow near drop-offs, ditches, excessively steep
slopes, or embankments. Poor footing could cause a
slip and fall accident.

m Plan your mowing pattern to avoid discharge of
material toward roads, public pavements, bystanders
and the like. Also, avoid discharging material against
a wall or obstruction, which may cause the material to
ricochet back toward the operator.

WORK AREA SAFETY

= Never mow while people, especially children, or pets
are nearby.

m Always mow in the daylight or in good artificial light.

m Do not operate the machine in explosive atmospheres,
such as in the presence of flammable liquids, gases or
dust. The tool may create sparks which may ignite the
dust or fumes.

m Objects struck by the lawn mower blade can cause
severe injuries to persons. Thoroughly inspect the
area where the machine is to be used and remove all
rocks, sticks, metal, wire, bones, toys, or other foreign
objects.

m Do not operate the machine in wet grass or in the rain.

m  Keep in mind that the operator or user is responsible
for accidents or hazards occurring to other people or
their property.

GARDEN TOOLS USE AND CARE

m Before using, always visually inspect to ensure blades,
blade bolts, and cutter assembly are not worn or
damaged.

m Replace worn or damaged blades and bolts in sets to
preserve balance.

m Check all nuts, bolts, and screws at frequent intervals
for proper tightness to be sure the equipment is in safe
working condition.

m Check the grass catcher frequently for wear or
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English (Original instructions)

deterioration.
Replace worn or damaged parts.
Do not leave the battery in the mower in direct sunlight.

Do not force the machine. It will do the job better and
safer at the speed for which it was designed.

Do not overload your mower. Mowing long thick grass
may cause the motor speed to drop, or the power to
cut out. When mowing in long thick grass a first cut
with the cutting height set higher will help reduce the
load.

Stop the blade when crossing gravel surfaces.

Do not pull the mower backward unless absolutely
necessary. If you must back the machine away from a
wall or obstruction, first look down and behind to avoid
tripping or pulling the machine over your feet.

Stop the blade(s) if the machine has to be tilted for
transportation when crossing surfaces other than
grass, and when transporting the machine to and from
the area to be mowed.

Never operate the machine with defective guards
or shields, or without safety devices, for example,
deflectors and/or grassboxes, in place.

Switch on the motor according to instructions and
keep hands and feet away from cutting area.

Never pick up or carry a lawnmower while the engine

is running.

Remove isolator key for the below cases:

e whenever you leave the machine

e before cleaning a blockage

e before checking, cleaning or working on the
machine

e after striking a foreign object; inspect the appliance
for damage and make repairs as necessary
before clearing the grassbox
if the machine starts to vibrate abnormally (check
immediately)
when not in use and storing the machine
when recharging and removing/inserting battery
pack

Avoid holes, ruts, bumps, rocks, property stakes, or
other hidden objects. Uneven terrain could cause a
slip and fall accident.

If the machine should start to vibrate abnormally,
stop the motor and check immediately for the cause.
Replace the blade if it is unevenly worn or damaged in
any way. Vibration is generally a warning of trouble.

If the machine strikes a foreign object, follow these

steps:

e Stop the machine by releasing the power lever,
wait until the blade comes to a complete stop, and
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then remove isolator key.
Thoroughly inspect the machine for any damage.
Replace the blade if it is damaged in any way.
Repair any damage before restarting and
continuing to operate the mower.

e Use the right appliance. Do not use the machine
for any job except that for which it is intended.

When not in use, mower should be stored in a well-
ventilated, dry, locked up place-out of the reach of
children. The isolator key should also be removed.

Do not expose machine to rain or wet conditions.
Water entering a garden tool will increase the risk of
electric shock.

Follow manufacturer's instructions for proper operation
and installation of accessories. Only use accessories
approved by the manufacturer.

BATTERY TOOL USE AND CARE

Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. Using a charger with an incompatible
battery pack may create a risk of fire.

Use power tools only with specifically designated
battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away from
other metal objects like, paper clips, coins, keys, nails,
screws, or other small metal objects, that can make a
connection from one terminal to another. Shorting the
battery terminals together may cause burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from
the battery; avoid contact. If contact accidentally
occurs, flush with water. If liquid contacts eyes,
additionally seek medical help. Liquid ejected from the
battery may cause irritation or burns.

SERVICE

Service on the product must be performed by qualified
repair personnel only. Service or maintenance
performed by unqualified personnel could result in a
risk of injury to the user, or damage to the machine.

Use only identical replacement parts when servicing
the product. Use of unauthorised parts may create
a risk of serious injury to the user, or damage to the
product.

MAINTENANCE

@®

After use and before storage, disconnect the machine
from the battery and check for damage.

When not in use store the machine out of the reach
of children.

The machine should only be repaired by an authorised
repairer.
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m Use only manufacturers recommended replacement

parts and accessories.

A CAUTION

The cutter head will continue to rotate for a few seconds
after switching off.

To reduce the risk of injury, user must read
and understand user’s manual before
using this product.

Do not expose machine to rain or wet
conditions.

Pay attention that bystanders are not

m The vibration level during actual use of the power tool i . )
can differ from the declared total value depending on injured through foreign objects thrown from
the ways in which the tool is used. the mower.

m [t has been reported that vibrations from the tools may Keep all bystanders (especially children

contribute to a condition called Raynaud’s Syndrome
in certain individuals. Symptoms may include tingling,
numbness and blanching of the fingers, usually
apparent upon exposure to cold. Hereditary factors,
exposure to cold and dampness, diet, smoking and
work practices are all thought to contribute to the
development of these symptoms. It is presently
unknown what, if any, vibrations or extent of exposure
may contribute to the condition. There are measures
that can be taken by the operator to possibly reduce
the effects of vibration:

Keep your body warm in cold weather. When
operating the unit wear gloves to keep the hands
and wrists warm. It is reported that cold weather
is a major factor contributing to Raynaud’s
Syndrome.

After each period of operation, exercise to increase
blood circulation.

Take frequent work breaks. Limit the amount of
exposure per day.

If you experience any of the symptoms of this
condition, immediately discontinue use and see your
physician about these symptoms.

Save these instructions. Refer to them frequently and use
them to instruct others who may use this product. If you
lend someone this unit, lend them these instructions also.

SYMBOL

Some of the following symbols may be used on this
product. Please study them and learn their meaning.
Proper interpretation of these symbols will allow you to
operate the product better and safer.

and pets) at least 15 m away from the work
area.

Keep hands and feet away from blade and
cutting area.

Switch off and remove isolator key before
adjusting, cleaning and before leaving the
product unattended for any period.

Do not operate on inclines greater than
15°. Mow across the face of slopes, never
up and down.

Beware of electric shock hazard.

Wait for all components of machine to have
completely stopped before touching them.

P®LEHRPERPAL

STOP

The charger is intended for indoor use
only.

>

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Waste electrical products should not be
disposed of with household waste. Please
recycle where facilities exist. Check with
your local authority or retailer for recycling
advice.

>4

The battery contains material which is

hazardous to you and the environment. It
must be removed and disposed of separately at a facility
that accepts lithium-ion batteries.

\Y Volts SERVICE

A Amperes Servicing requires extreme care and knowledge
and should be performed only by a qualified service

Hz Hertz technician. For service we suggest you return the product
to your nearest authorised service centre for repair. When

W Watts servicing, use only identical replacement parts.

Hrs Hours This product has many features for making its use more

Precautions that involve your safety.

A

13

pleasant and enjoyable.
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Safety, performance, and dependability have been given
top priority in the design of this product making it easy to
maintain and operate.

A WARNING

The operation of any power tool can result in foreign
objects being thrown into your eyes, which can result
in severe eye damage. Before beginning power tool
operation, always wear safety goggles or safety glasses
with side shields and, when needed, a full face shield.
We recommend Wide Vision Safety Mask for use
over eyeglasses or standard safety glasses with side
shields. Always use eye protection which is marked to
comply with EN 166.

DESCRIPTION

Power lever
Start button
Motor control cable
Upper handle
Lower handle
Height adjustment lever
Battery door
Front wheel
Rear wheel
. Grassbox
. Battery
. Charger
. Quick release fasteners
. Wing nuts
. Grassbox handle
. Slots
. Rear door
. Rear discharge opening
. Door rod
. Hooks
. Isolator key
. Blade
. Blade holder
. Motor shaft
. Blade insulator
. Spacer
. Blade nut
. Blade posts
. Wheel cover
. Split pin
. Washer
. Axle
. Mulching plug
. Side discharge deflector
. Side discharge door
. Block of wood (not included)
37. Wrench (not included)

©CoeoNOOAWN=
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SPECIFICATIONS

Lawn mower 25297 | 25357
Width of cut 45 cm

Height of cut 19 mm - 70 mm
No-load speed 2900 rpm
Battery number 1 pc

Grassbox capacity | 50 L

Net weight 22.2 kg

Serial number See product rating label
Battery Lithium-ion
Model number 29727

Rated voltage 40V

Capacity 146wh

l(:l;lrgber of battery 20 pcs

Battery charger

Model number 29417/29447

Input

100-240V AC 50/60Hz Max 1.9A

Output

40V DC,2.2A

Allowable charging
temperature range

7-40 °C

A WARNING

Use of any other battery packs may result in a risk of
fire, electric shock, or injury to persons.

KNOW YOUR LAWN MOWER

See figure 1.

The safe use of the product requires an understanding of
the information on the tool and in this operator's manual
as well as a knowledge of the project you are attempting.
Before use of this product, familiarize yourself with all
operating features and safety rules.

BATTERY METER

The battery meter measures the amount of charge
remaining in the battery.

GRASSBOX

The grassbox collects grass clippings and prevents them
from being discharged across your lawn as you mow.

@®
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HEIGHT ADJUSTMENT LEVER

The height adjustment lever provides cutting height
adjustments.

MOTOR CONTROL CABLE

The motor control cable, located on the upper handle of
the mower, engages and disengages the motor and blade.

ISOLATOR KEY

The isolator key must be inserted before the mower can
be started.

MULCHING PLUG

Your mower is equipped with a mulching plug that covers
the rear discharge opening, which allows the mower blade
to cut and recut for finer clippings.

SIDE DISCHARGE DEFLECTOR

Use the side discharge defl ector on your mower when the
grass is too high to mulch or when side discharging is
preferred. The grass clippings produced when using the
side discharge defl ector are noticeably larger than those
produced when using the mulching plug and side mulching
plate.

SIDE DISCHARGE DOOR

Your mower is equipped with a door that covers the side
discharge opening, which allows the mower blade to cut
and recut the grass for fi ner clippings if the mulching plug
is engaged, or otherwise sends the grass clippings to the
collection bag.

ASSEMBLY

UNPACKING
This product requires assembly.

m Carefully remove the product and any accessories
from the box. Make sure that all items listed in the
packing list are included.

A WARNING

Do not use this productif any parts on the packing listare
already assembled to your product when you unpack it.
Parts on this list are not assembled to the product by
the manufacturer and require customer installation. Use
of a product that may have been improperly assembled
could result in serious personal injury.

15

m Inspect the product carefully to make sure no breakage
or damage occurred during shipping.

m Do not discard the packing material until you have
carefully inspected and satisfactorily operated the
product.

m If any parts are damaged or missing, please call your
Greenworks tools service centre for assistance.

A WARNING

If any parts are damaged or missing do not operate this
product until the parts are replaced. Using a product
with damaged or missing parts could result in serious
personal injury.

A WARNING

Do not attempt to modify this product or create
accessories not recommended for use with this product.
Any such alteration or modification is misuse and could
result in a hazardous condition leading to possible
serious personal injury.

A WARNING

Do notinsert isolator key until assembly is complete and
you are ready to mow. Failure to comply could result in
accidental starting and possible serious personal injury.

A WARNING

To prevent accidental starting that could cause serious
personal injury, always remove the battery pack from
the product when assembling parts.

A WARNING

Never operate the mower without the proper safety
devices in place and working. Never operate the mower
with damaged safety devices. Operation of this product
with damaged or missing parts could result in serious
personal injury.

UNFOLDING AND ADJUSTING HANDLE
See figure 2.

1. Pull up and back on the upper handle to raise the
handle into operating position. Make certain the
handles snap into place securely.

2. Tighten the lower handle with the wing nuts on

@®
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both sides.
3. Tighten the upper handle with the quick release
fasteners on both sides.

INSTALLING THE GRASSBOX
See figure 3.

1. Lift the rear discharge door.

2. Lift the grassbox by its handle and place under the
rear door, so that the hooks on the grassbox frame are
seated into the slots in the handle bracket.

3. Release the rear door. When installed correctly, the
hooks on the grassbox will rest securely in the slots on
the handle brackets.

INSTALLING THE MULCHING PLUG
See figure 5.

1. Lift and hold up the rear discharge door.

2. Grasp the mulching plug by its handle and insert it at a
slight angle, as shown.

3. Push the mulching plug securely into place.

4. Lower the rear discharge door.

INSTALLING SIDE DISCHARGE DEFLECTOR
See figure 6.

NOTE: When using the side discharge deflector, do not
install the grassbox. The mulching plug should remain
installed.

1. Lift the side discharge door.

2. Align the hooks on the defl ector with the hinge rod on
the underside of the door.

3. Lower the defl ector until the hooks are secured on the
mulch door hinge rod.

4. Release the defl ector and side discharge door.

SETTING BLADE HEIGHT
See figure 7.

When shipped, the wheels on the mower are set to a low-
cutting position. Before using the mower for the first time,
adjust the cutting position to the height best suited for your
lawn. The average lawn should be between 38 mm and 51
mm during cool months and between 51 mm and 70 mm
during hot months.

To adjust the blade height

m To raise the blade height, grasp the height adjustment
lever and move it toward the back of the mower.

m To lower the blade height, grasp the height adjustment
lever and move it toward the front of the mower.

16

OPERATION

A WARNING

Do not allow familiarity with products to make you
careless. Remember that a careless fraction of a
second is sufficient to inflict serious injury.

A WARNING

Always wear eye protection. Failure to do so could
result in objects being thrown into your eyes resulting
in possible serious injury.

A WARNING

Do not use any attachments or accessories not
recommended by the manufacturer of this product. The
use of attachments or accessories not recommended
can result in serious personal injury.

A WARNING

Always inspect mower for missing or damaged parts
and blade for damage, uneven, or excessive wear prior
to use. Using a product with damaged or missing parts
could result in serious personal injury.

m Do not tilt the lawn mower when starting the engine
or switching on the motor, unless the lawn mower has
to be tilted for starting. In this case, do not tilt it more
than absolutely necessary and lift only the part which
is away from the operator.

m Do not start the engine when standing in front of the
discharge chute.

m Do not put hands or feet near or under rotating parts.
Always keep clear of the discharge opening.

For complete charging instructions, refer to the operator’s
manual for the battery packs and chargers listed in the
specifications section.

TO INSTALL BATTERY PACK
See figure 8.

1. Lift and hold up the battery door.

2. Place the battery pack on the tool. Align raised ribs on
battery pack with grooves in the product's battery port.

3. Make sure the latch on bottom of the battery pack
snaps in place and that battery pack is fully seated
and secure in the product before beginning operation.

4. Insert the isolator key.

5. If the machine is not going to be used immediately, do
not insert the isolator key.

6. Close the door.
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TO REMOVE BATTERY PACK
See figure 8.

1.
2.
3.

4.

Release the power lever to stop the product.

Remove the isolator key.

Press and hold the battery latch button at the bottom
of the battery pack.

Remove battery pack from the product.

STARTING/STOPPING THE MOWER
See figure 4.

1.
2.

3.

Insert the isolator key into the slot on the mower.
Press and hold the start button. Pull the power lever
towards the handle and release the button to release
the mower.

To stop the mower, release the power lever.

MOWING TIPS

Make sure the lawn is clear of stones, sticks, wires,
and other objects that could damage the lawn mower
blades or motor. Do not mow over property stakes or
other metal posts. Such objects could be accidentally
thrown by the mower in any direction and cause
serious personal injury to the operator and others.

For a healthy lawn, always cut off one-third or less of
the total length of the grass.

Do not cut wet grass, it will stick to the underside of
the deck and prevent proper bagging or mulching of
grass clippings.

New or thick grass may require a narrower cut or a
higher cutting height.

Clean the underside of the mower deck after each use
to remove grass clippings, leaves, dirt, and any other
accumulated debris.

When cutting long grass, reduce walking speed to
allow for more effective cutting and a proper discharge
of the clippings.

NOTE: Always stop mower, allow blades to completely
stop, and remove the isolator key before cleaning
underneath the mower.

SLOPE OPERATION

A WARNING

m  Watch for holes, ruts, rocks, hidden objects, or bumps

which can cause you to slip or trip. Tall grass can hide
obstacles. Remove all objects such as rocks, tree
limbs, etc., which could be tripped over or thrown by
the blade.

Always be sure of your footing. A slip and fall can
cause serious personal injury. If you feel you are losing
your balance, release the power lever immediately.
Do not mow near drop-offs, ditches, or embankments;
you could lose your footing or balance.

EMPTYING THE GRASSBOX
See figure 9.

—

ok

Stop mower, allow blades to completely stop, and
remove isolator key.

Lift the rear door.

Lift the grassbox by its handle to remove from mower.
Empty grass clippings.

Lift the rear door and reinstall the grassbox as
described earlier in this manual.

MAINTENANCE

Before performing any maintenance, make sure the
mower battery and isolator key are removed to avoid
accidental starting and possible serious personal injury.

A WARNING

When servicing, use only authorised replacement parts.
Use of any other parts may create a hazard or cause
product damage.

A WARNING

Keep the motor and battery compartments free from
grass, leaves or excessive grease. This will help reduce
the risk of fire.

A WARNING

GENERAL MAINTENANCE

Before each use, inspect the entire product for damaged,
missing, or loose parts such as screws, nuts, bolts, caps,

Slopes are a major factor related to slip and fall
accidents that can result in severe injury. Operation on
slopes requires extra caution. If you feel uneasy on a
slope, do not mow it. For your safety, do not attempt to
mow slopes greater than 15 degrees.

etc.

Tighten securely all fasteners and caps and do not operate
this product until all missing or damaged parts are replaced.
Please call Greenworks tools customer service for
assistance. Avoid using solvents when cleaning plastic

Mow across the face of slopes, never up and down.
Exercise extreme caution when changing direction on

slopes.
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English (Original instructions)

A WARNING

Do not at any time let brake fluids, gasoline, petroleum-
based products, penetrating oils, etc., come in contact
with plastic parts. Chemicals can damage, weaken, or
destroy plastic which may result in serious personal
injury.

9.

Periodically check all nuts and bolts for proper tightness to

e

Wipe the mower clean with a dry cloth occasionally. Do

n

L

All of the bearings in this product are lubricated with a
sufficient amount of high grade lubricant for the life of
the unit under normal operating conditions. Therefore, no

nsure safe operation of the mower.

ot use water.

UBRICATION

further bearing lubrication is required.

Always protect hands by wearing heavy gloves and/or
wrapping the cutting edges of the blade with rags and
other material when performing blade maintenance.
Contact with the blade could result in serious personal
injury.

2.
3.

A WARNING 2

Do not lubricate any of the wheel components.
Lubrication may cause the wheel components to fail
during use, which could result in serious personal injury

1.

is properly seated with shaft going through center
blade hole and the two blade posts inserted into their
respective holes on the blade. Make sure it is installed
with the curved ends pointing up toward the mower
deck and not down toward the ground. When seated
properly, the blade should be flat against the blade
holder.

Replace the blade insulator and spacer, then thread
the blade nut on the shaft and finger tighten.

NOTE: Make certain all parts are replaced in the exact
order in which they were removed.

10. Torque the blade nut down clockwise using a torque

wrench (not provided) to ensure the bolt is properly
tightened. The recommended torque for the blade nut
is 62.5~71.5 kgfcm (350-400 in.-Ib.).

REPLACING WHEELS
See figure 12.

To ensure smooth operation of wheels, the wheel
assembly should be cleaned before storage.

A WARNING 1.

Remove the opening pins and the washers.
Remove the wheel and replace with new wheel.
Replace the washers, pins and the wheel covers.

STORING THE MOWER

To lower the handle before storing:

Fully loosen the handle knobs on the sides of the
handle and fold the upper handle down.

Push inward on each side of the lower handle, and
lift the sides of the lower handle past the edges of the
handle mounting brackets. Avoid pinching or trapping
any cables.

to the operator and/or mower or property damage.

REPLACING THE BATTERY

The mower battery is designed for maximum life; however,
like all batteries, it will eventually need to be replaced.

Charge the new battery pack before use.
To install a new battery:

REPLACING THE CUTTING BLADE
See figure 10-11.

NOTE: Only use authorised replacement blades. Replace
worn or damaged blades and bolts in sets to preserve

balance. .
1. Remove the isolator key.

1. Stop the motor and remove the isolator key. Allow | 2. Carefully unlock and remove the battery pack.
blade to come to a complete stop. 3. Install the new battery pack.
2. Remove the battery pack. 4. Take the old battery pack to a recycling center that
3. Turn the mower on its side. accepts lead acid/lithium ion batteries. Never dispose
4. Wedge a block of wood between the blade and mower of battery in fire or regular household trash.
deck to prevent the blade from turning.
5. Loosen the blade nut by turning it counterclockwise
(as viewed from bottom of mower) using a 15 mm
wrench or socket (not provided).
6. Remove the blade nut, spacer, blade insulator, and
blade.
7. Make certain the blade holder is pushed completely
against the motor shaft.
8. Place the new blade on the shaft. Ensure blade

18
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English (Original instructions)
TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Solution

Adjust the height of the handle and
make sure the carriage bolts are

Carriage bolts are not seated

Handle is not in position. properly. seated properly.
Cam handle is not tightened. Tighten cam handle.
Battery is low in charge. Charge the battery.

Mower is not starting.
Battery is either inoperable or will not

take a charge. Replace the battery.

Move the wheels to a higher position.
Lawn is rough or uneven or cutting | All wheels must be placed in the
height not set properly. same cutting height for the mower to
cut evenly.

Mower is cutting grass unevenly.

Wet grass clippings are sticking to | Wait until the grass dries before

Mower is not mulching properly. the underside of the deck. mowing.

High grass, rear of mower housing

Mower is hard to push. and blade are dragging in heavy | Raise the cutting height.
@ grass, or cutting height too low.
Mower is not bagging properly. Cutting height is set too low. Raise the cutting height.

Blade is unbalanced, excessively or

Replace the blade.
unevenly worn.

Stop the motor, remove isolator key
and battery, disconnect the power
Motor shaft is bent. source, and inspect for damage.
Have it repaired by an authorised
service center before restarting.

Mower is vibrating at higher speed.

Cutting height is set too low. Raise the cutting height.

Motor stops while cutting.
Battery has no power. Charge the battery.

If these solutions do not solve the problem contact your authorised service dealer.

m Be careful during adjustment of the machine to prevent entrapment of the fingers between moving blades and fixed
parts of the machine.

m Always allow the machine to cool downbefore storing.

m When servicing the blades be aware that, even though the power source is switched off, the blades can still be moved.

Ny, Separate collection of used products Batteries At the end of their useful life, discard batteries with due
% and packaging allows materials to care for our environment. The battery contains material
be recycled and used again. Re-use which is hazardous to you and the environment. It must

of recycled materials helps prevent Li-ion be removed and disposed of separately at a facility that

environmental pollution and reduces accepts lithium-ion batteries.
the demand for raw materials.
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavaribHbIX MUHCTPYKLUN)

[aHHOe yCTpOWCTBO CNPOEKTUPOBaAHO M U3rOTOBMEHO C
YY4ETOM BBICOKMX CTaHOapTOB HaAEXHOCTW, MPOCTOThbI
akcnnyaTaumMm u 6e3onacHoCcTM paboThbl, NPUHATLIX B
komnaHun Greenworks tools. [paBunbHbIA yXx04 3a
WHCTPYMEHTOM obecneunt ero  MHOroneTHHoH,
BbICOKOHaEXHytlo 6ecrnepeboriHyto paboTy.

Dékujeme vam za nakup vyrobku firmy Greenworks tools.

COXpaHVITe AaHHOEe PyKOBOACTBO ANA nocnepywouwiero
ncnonb3oBaHUA

HA3HAYEHUE

[aHHoe yCTpPOWCTBO NpefHasHayeHo [Afsi  CTPUIXKKK
rasoHOB B ObITOBbIX YCNOBUSIX. Pexylliee ne3sme JOMKHO
BpallaTbCsl NPUMEPHO NapasnfienibHo  MOBEPXHOCTY,
No KOTOPOW nepemeLlaeTcsi rasoHokocunka. Bo Bpewms
CTPUXKKM BCE YeTbipe Koneca LOSMKHbl KacaTbCsl 3EMIU.
CnepoBaHune 3a paboTaroLlen rasoHokocunkon Tpebyet
0co60ro BHMMaHusi OT onepaTopa.

NMPUMEYAHME: He ponyckanTe oTpbiBa  Konec
ra3oHOKOCUIKM OT 3eMiv BO Bpems paboThbl, ee Takke
He cnegyeT pgepratb U UCMONb30BaTb AN KaTaHWs.
YCTPOMCTBO MOXHO WCMONb30BaTbh MCKIYUTENBHO OIS
CTPWXKM ra30HOB B ObITOBbLIX YCIOBUSIX.

OBLUME NPABUITA TEXHUKUA BESOMNACHOCTU

A OCTOPOXHO

YT1o6bl yMeHbliaTb puck yulepba, nonb3oBaTtenb
[OOMKeH YnTaTb U NOHMMAaTb PYKOBOACTBO onepartopa.

®

A OCTOPOXHO

He nbiTantecb wucnonb3oBatb 9Ty KOCWUJIKY, TMOKa
Bbl He 4uTanM MOMHOCTBIO WM MOHAMM MOMHOCTBIO
BCe WHCTPyKUUK, npasuna 6esonacHoctTn, U T.A.
cogepxalimecda B 3TOM pykoBOACTBeE. Hecobnogexune
AaHHbIX VIHCprKLlVIIZ MOXeT npuBecTn K Hec4YacCTHbIM
crnyyadam, BKIo4ada nopaxeHme anekTpuvyeCknmMm ToKoMm,
BO3ropaHune U TAXKne TerieCHble NnoBpeXxXaeHus.

A OCTOPOXHO

YCTPOWCTBO CrneayeT UCNomnb30BaTh C akKyMyNATOPHON
HaTtapeeil. Bo nsbexaHve onacHOCTV BO3ropaHusi, Teun
aKKyMynsiTopHon 6GaTtapen M nonyvyeHuss TpaBM Mpwu
NCMONb30BaHUM  3MEKTPOUHCTPYMEHTOB C MUTaHUEM
OT aKKyMynaTopHbix 6GaTtapen cnegyet cobniogatb
OCHOBHbIE NpaBuna TEXHUKM 6e30MacHOCTY.

JINYHAA BE3OMNMACHOCTb

m HeHagnexauiee ncnonb3oBaHmne ra30HOKOCUIIKMN
MOXeT npuBectTn K aMmnytaumm pykK W HOT,
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rasoHokocurika  Takke  MOXeT  pasbpacbiBaTtb
pasnuyHble NpegmeTbl, nonagatowme nog Hee. OTkas
cobntogate BCe MHCTPYKUMKM ©Ge30MacHOCTU, MOXeT
KOHYaTbCsl CEPbE3HbIM YLIEPOOM UM CMEPTbLHO.

He ponyckante k paboTe C [aHHbIM YCTPOWCTBOM
neten M nud, HE3HAKOMbIX C  WMHCTPYKUMSIMM MO
NCNONb30BaHNO YCTPOMCTBA. MeCTHble WMHCTPYKLMK
MOTYT OrpaHN4MTb BO3pacT onepaTopa.

BbyabTe BHMMaTENbHbI, CMOTPUTE, YTO Bbl fenaeTe, u
ncnonb3yeTte 34paBblii CMbICIT NPU ENCTBUN KOCUIKK
nyxavikn. He ncnonb3ymTte KOCWUNKY, B TO BpeMSA Kak
YTOMIEHbI UK NOA BIMSIHUEM HapPKOTUKOB, arikorons,
unn nedenusi. HepgocrtatoyHasi BHUMATENbHOCTb BO
Bpemsi paboTbl C YCTPOWCTBOM MOXET MPUBECTU K
NOSTy4YEHUIO CEPLE3HON TPaBMbI.

HapeBanTe [OnuHHbIE NNOTHblE OprokK, oadexay
C ONVHHbIMKM pykaBamu, GOTUHKM WM nepyatkn. He
HageBanTe CBOOOAHYHO opexay, KOpoTkue Oproku,
caHganuu u He paboTarite 6oCMKOM.

Bcerna HageBaTb HeGbIOWMECH OYKM C  WUTaMU
CTOpPOHBI. Micnonb3oBaTbk Macky nuua, ecnv aencreve
MbIbHO.

CoxpaHsaiTe YCTOMYMBOCTb BO Bpems paboTbl.
Oepxatb ycTonumBytd onopy u GanaHc. He
nepeHanpsratb. [NepeHanpskeHne MOXET KOHYaTbCA
notepen 6anaHca.

MepenpurarTeck Warom, He berawTe.

He kocuTb nonepek HakNoHOB, HUKOrAa BBEPX MU BHUS.
OcyllecTBNSATb  Ypes3Bbl4aHOE MNpefocTeEpPEeXeHne
Npv U3MEHEHNM HanpaBfeHNsi Ha HaKMoHaXx.

He npousBogute CTpukKy BONM3M OOpPLIBOB, PBOB,
HeoObl4aHO KPYTbIX OTKOCOB M Hacbinel. begHas
onopa MOXeT MNPUYMHATE HecyacTHbIM  crnyyan
npomMaxa u nageHus.

CocTtaBbTe cxemy CTPUXKKM, YTOObI M36exaTb Bbibpoca
maTepuana Ha [oporu, TpoTyapbl, HA MOCTOPOHHMX
nvu v 1. N. Takke, nsbernte oceoboxgaTe Matepuarn
NpoTMB CTEHbl MWNW nperpagbl, KoTopas MOXeT
3aCTaBndaTb MaTtepuan ounTb puyKoweToM Hasaa K
oneparopy.

BE3OMNMACHOCTb HA PABOYEM MECTE

He pa6otaiite C yCTpPOWCTBOM, €cCnv pPsOoMm
HaxXoAsiTCA MOCTOPOHHME nuua, OCObeHHO AeTu, a
Takke JOMALLHWE XXUBOTHbIE.

|-|pOI/I3BO,CI,VITe CTPWMXKY TOJIbKO OHEM wunin  npu
XopoLllemM UCKyCCTBEHHOM OCBeLleHNN.

He wucnonb3yiiTe wusgenuss ¢ akkyMynsiTOPHbIM
nuTaHWeM BO B3pbIBOOMNacHOW cpeae, HanpumMep, npu
HasM4K1m NerkoBOCNIaMeHsIILLMXCS XKMAKOCTE, ra3oB
unu nbinu. B ycTpoiicTBe MoryT 0Gpas3oBblBaTbLCSA
UCKPbI, YTO MOXET NMPUBECTM K BOCTIITAMEHEHWIO MbINN
unu rasa.

OOBbeKTHI, NnopaXxeHHble Ne3BUeM KOCUJIKU J'Iy)KaﬁKVI,
MOTyT NPUYNHATL Cepbe3Hble NnoBpeXaeHuA ngdam.
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavasribHbIX MHCTPYKLUN)

TwaTenbHO OCMOTPUTE Y4acTok, rae npeanonaraeTcs
UCMoSIb30BaTb ra30HOKOCUIKY, U YGepuTe BCe KaMHMU,
nasnku, MeTannuyeckme 4acTu, MPOBOJSIOKY, KOCTW,
UrPYLLKX U Apyre NOCTOPOHHWE NpeaMeThl.

He paboTawiTe c yCTPOMCTBOM BO BIiaXXHOMW TpaBe Mnu
Nnoa AOXOEM.

MmeTb B Bmay, 4TO onepaTtop Wnv nonb3oBaTerlb
OTBETCTBEHHbl 32  HecyacTHble  cry4anm  unu
OMacHOCTU, BCTpevarolmecs Apyrum foasM UM ux
COOCTBEHHOCTW.

SKCNNYATAUMNA CAOOBOIro WHCTPYMEHTA ¢
yxopn 3A HUM

Mepen paboTow Bcerga NpPOBEPSIATE WHCTPYMEHT
Ha HanMyMe M3HOca WUNN MOBPEXOEHUN pPeXyLLero
nessusi, GONTOB AnNsi €ro KpenneHuWst MnonoTHa u
pexyLliero yana.

3aMeHUTe  U3HOWEHHbIE UMM MOBPEXOEHHbIE
pexywue nessus M GonTbl B KOMMIEKTe, YTOObl
obecneunTb 6anaHCUpPOBKY.

MpoBepuTb BCce GONTbI, 3aABWXKU, U BUHTLI, Yepes
KOPOTKME WHTEpBarnbl, HA Haanexallyl MIOoTHOCTb,
4yTOObI Yy6eauTbes, YTo obopyaoBaHME HaxoouTcs B
©6e3onacHoM, paboyem COCTOSIHMM.

[epxaTb MeXaHU3M B XOpoLLeM paboyeM COCTOSHUN.

3amMeHAWTE  U3HOLUEHHblE UMM MOBPEXAEHHbIE
netanu.
He ocrtaBnante akkymynatopHyto 6Gartapeio B

rasoHOKOCUKEe CTOSITb MoA MPAMbIMUA CONMHEYHbIMMU
nyyamu.

He npuknagpiBarite Ype3mepHbIX ycunuin npu pabore
C [aHHbIM ycTpoucTBoM. Jlyywe wn ©GesonacHee
BbINOMHUTE paboTy Ha TOW CKOPOCTW, Ha KOTOPYIO
YCTPOMCTBO paccyMTaHo.

He gonyckanTte neperpysok npu paboTte
ra3oHOKOCUIKK. [pn CTpUKKe ONMMHHOW ryCTOW TpaBbl
4YacToTa BpalweHuna OpuratTensda MOXeT ynacTb Unmn
MOXeT MpekpaTuTbcs nogaya aHeprun. Mpu nepsoin
CTPWKKE OFTIMHHOW ryCTOW TpaBbl criedyeT yCTaHOBUTb
Oonee BbLICOKOE 3HAYEHME BbICOTbl CTPWKKU, 4YTO
NMOMOXET CHU3UTb Harpys3ky.

|-|pl/l nepece4vyeHnn y4acTKoB, MNOKPbITbIX rpaBunem,
OCTaHOBUTE peXxyLlee ne3sme.

He TaHyTb Kkocwunky Hasag, ecnu  abCcomnmTHO
Heobxooumo. Ecnn Bam noTtpebyeTcs OTOABWMHYTH
YCTPOWCTBO OT CTEHbl WMM WHOMO OrpaXXaeHus,
CHavana nocmoTpuTe MOA HOrM U Hasap, 4Tobbl He
noBpeanTb cebe Horm Npu ero NnepemMeLLeHnn.

OcTaHoBUTE pexylllee nesBue, ecnu HeobxoanMo
HaKMOHUTb YCTPOWCTBO [AJ1 €ro TPaHCMOPTUPOBKMU,
npu nepeceyeHnn y4acTkoB 6e3 TpaBsAHOro NOKPLITUS,
a TaKkxke npu TPaHCMopTMPOBKE YCTPONCTBA Ha MECTO
CTPUXKKN U 0BpaTHO.

Hukorpa  He  nonb3ynMTecb  YCTPOWUCTBOM  C
NOBPEeXAeHHbIMW  3aLLUUTHLIMK  NpucrocobneHnamm
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unn - WwuTkamn  unM - 6e3  3alMTHbIX  YCTPOWCTB,
Hanpumep, 6e3 oTpaxartenew u/vnu KOHTENHEPOB AN
TpaBbl.

BkntounTe gBuraTens B COOTBETCTBUN C MHCTPYKUNAMUA
nHe ,ElOﬂyCKaVITe nonagaHua pyk 1 HOr B 30HY CTPWXKN.

Hwvikorga He nogHUMAaTb, NN HOCUTb ra30OHOKOCWUIIKY, B
TO BpeM4d, KaK aABuraterb 0exuT.

Kniou  3axuraHuss  HeobGxogumo

crnenyLwmx cny4vasax:

e KOrga ocTaBrnsieTe yCTPOWCTBO

e nepep ycTpaHeHMeM 3abuBaHus

e epen NPOBEPKON, OYMCTKOM UNKN IKcnnyaTaumen
yCcTpowncTBa

® eCnv YCTPOWCTBO CTOSIKHYIIOCb C MOCTOPOHHWUM
npegmMeToM, OCMOTPUTE YCTPOWCTBO Ha Hamuuue
NOBPEXAEHUA, MPU HEOBXOOUMOCTU BbIMOSHUTE
PEMOHT

e riepen YMCTKOI KOHTelHepa Ansi Tpasbl.

BblHUMATb B

e ecnu YCTPOWCTBO HauvHaeT HeoBbbl4HO
BMOpupoBaTh (NpoBEPLTE HEMELEHHO)
e Korga YCTPOMCTBO He WCMOMb3yeTcs  unu

NnomMeLleHo Ha XpaHeHne

e KOrJa Mpou3BOAMTCS 3apsiaka Unu ussneveHue/
yCTaHOBKa akKyMymnaTopHol 6atapeu.

N3bexaTb OTBEpPCTUN, KOMewn, yaapoB, KaMHEn, unm
OPYrMX CKpbITbIX OOBbEKTOB. HepoBHbIN naHawadT
MOXET MNPUYMHATE HEecdacTHbIN cryvan npomaxa um
nageHus.

Ecnu ycTponcTBo HaunHaeT HeobbIYHO BUbpmpoBaThb,
cpasy e BbIKMYMTE ABuUraTens W onpegenvte
npuuuHy. 3ameHWTe pexylllee nes3Bue, €cn OHO
UMEET HEepaBHOMEPHbIN W3HOC UNU  KakMM-rnmbo
obpa3oM noBpexzaeHo. NpoBepuTb COCTOSIHME NE3BUS,
NMOCKOJIbKY HEPABHO U3HOLLIEHHOE UNN NOBPEXAEHHOE
nes3Bue, MOXET NPUUMHSTE HEMPABUIbHYHO BUOPaLMIO.

Ecnn  ycTpoOMCTBO CTOMKHYNOCb C MOCTOPOHHUM
npeaMeToM, BbIMOMHUTE crieyoLne OeNCTBUS:

e (OcraHoBUTE YCTPONCTBO, HaxaBs pblyar
ynpaBneHuss CTapTepoM, AOXAUTECb MOSHOro
OCTaHOBa pPEeXyLLero nes3sus, 3aTeM BblHbTE KIOY
3aXKUraHms.

e TwaTenbHO OCMOTPUTE Ha nNpeaMeT Hanuuus
NOBPEXAEHUN.

e 3ameHuTe pexyliee nesBue, ecrnv OHO KaKWM-
nnéo obpasom nospexgeHo. Ecnu  kocunka
Hayana BMOpMpoBaTb HEMpPaBWITbHO, OCTaHOBUTb
ABuratenb, pasbeavHUTb MpoBO4 — LITencens
WCKPbI, ¥ NPOBEPUTL HEMEATIEHHO MPUYUHY.

e licnonb3oBaTtb  MNpaBUIIbHbIN npuoop. He
MCMONb3ynTe YCTPOMUCTBO ANSA KaKMxX-nmbo apyrmx
uenen, Kpome NPsiMOro HasHavYeHus.

Kor,qa HEe B WCNOJIb30BaAHWN, KOCUIIKa OOJDKHa
OblTb COXpaHeHa B XOpPOLLO-MPOBETPEHHOM, CYyXOM,
3anepToM MecTe - BHe Jocsraemoctn geten. Knoy
3aXKUraHnsi Takke He06XOAMMO BbIHYTb.

W3penusa C AKKYMYIATOPHbIM nMTaHnem He
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OOJDKHbI HaxXoaAUTbCA no4 OoXAeM WUl B YCIOBUAX
MOBbILLEHHOW BIaXXHOCTW. MonaBwas BHYTPb
CcagoBoOro MHCTpymMeHTa BoAa yBeJlinimBaeT ONnacHOCTb
nopaxeHnd 3NeKTpu4eCKnmM TOKOM.

m CrnepoBaTb 32  WMHCTPYKUMSIMWU  U3rOTOBUTENS
Ong  Hagnexawero  OevWcTBUS M YCTaHOBKM
npYHaanexHoCTen. Tonbko ncnonb3ymrte

NPUHAONEeXHOCTH, OD,O6peHHbIe N3roToBUTENIEM.

OKCIMNYATALUA YCTPOMCTBA Cc
AKKYMYNATOPHbIM NMUTAHUEM U YXOA 3A HAM

m  3apsgky BbIMOMHAWTE TOMbKO C  MCMOSIb30BAHWEM
3apsgHOro YCTPOWCTBA, YKa3aHHOro M3roTOBUTENEM.
VMcnonb3oBaHue 3apsiaHoro ycTponcTBa c
HECOBMECTUMOWN aKKyMynaTopHou Gatapeen MoOXeT
€034aTb OMacHOCTb BO3ropaHus.

m Vicnonb3yinTe anekTpuyeckne YCTPOWCTBaA TOJSbKO
CO cneumanbHO NpPeAHasHa4YeHHbIMW  ANS  HUX
aKKyMynsTopHbiMY ~ GaTapesmu.  Mcnonb3oBaHue
aKKyMynATOpHbIX Gatapeit Opyroro Tuna MOXeT
nNpuMBEeCTM K  TenecHblM  MOBPEXAEHUAM  Unu
BO3ropaHuio.

m Ecnn akkymynsitopHas ©Oatapes He wucnonb3yeTtcs,
XpaHUTe ee OoTAeSsibHO OT ApYyrnx MeTannmyeckux
npeameToB, HanpuMep  KaHLEenspCKMX  CKPErok,
MOHET, KNio4Yen, reosgen, BUHTOB U APYrMX MEenKuX
MeTannmMyecknx NpeamMeToB, KOTOpble MOTYT NPUBECTU
K 3aMblkaHWIO KOHTakToB OaTtapen. 3amblkaHue
KOHTakToB ©OaTtapen MOXEeT BbI3BaTb OXOMM WK
NPUBECTU K BO3ropaHuio.

m [lpy HeHopMarnbHbIX YCroBusiXx M3 Oatapenm MoXeT
BbITE€Yb XWOKOCTb, U3beramte KoHTakTa ¢ Hel. Ecnu
aToro um3bexaTb He yaanocb, CMOWTE XWOKOCTb
Boaon. Ecnu xmngkocTb monana B rnasa, nocne ux
NpoMbIBaHNsl 0bpaTuTech 3a MeANLIMHCKON NOMOLLbHO.
YKnakocTb, BbITekwas M3 6atapeun, MOXeT Bbl3BaTb
pasgpaxkeHue UM oXor.

OBCIYXXUBAHUE

m  O6cnyxuBaHne usgenus OOMMKHO ObiTb BbIMOSIHEHO
KBanMUUMpoBaHHbIM nepcoHarnom pemMoHTa
Tonbko. OBCnyxXmnBaHWe N Hanagka, BbIMONIHEHHAs
ONCKBanNMOUUMPOBaHHbLIM nepcoHarsom, MoryT
KOH4YaTbCs yLiepbom nonb3oBaTento Unmn noBpexaatb

n3genune.
m llcnonb3oBaTb TOMbKO WMOEHTUYHbIE CMEHHbIE YacTu
npu OGCJ'Iy)KVIBaHVIVI n3genns. Mcnonb3oBaHue

HemnpaBOMOYHBLIX YacTell MOXeT co3daBaTb PUCK
cepbesHoro ylepba nonb3oBaTento, UNu NoBpexaaTb
nsgenve.

TEXHUYECKOE OBCINYXWUBAHUE

m [locne ucronb3oBaHUA UMM MNepef  XpaHeHWeM
OTKIIOYMTE aKKyMyNATOpHY0 GaTapeto v nposepbTe
Ha Hanuuue NoBPEXAEHWA.

m  Ecnv MHCTpPYMEHT He UCnomnb3yeTcs, XpaHuTe ero B
MecTe, HeJOCTYMHOM AN AeTeN.
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m PeMOHT ycTporcTBa AOMKeH NPOM3BOANTLCA TOJIbKO
YNOIHOMOYEHHbBIM PabOTHUKOM CIY>XObl PEMOHTA.

m Vicnonb3yiTe 3anacHble 4YacTu U NPUHaANEXHOCTU
TOMbKO PEKOMEHA0BaHHbIE U3rOTOBUTENAMM.

A UWAGA

lMocne BbIKMAOYEHUS pexyuwiaa roroBka npoaosnkaet
BpawlaTbCA B Te4eHNEe HECKOJ1bKUX CEeKyH.

m YpoBeHb Bubpauum BO BpeMsi Tekylien paboTbl
3MNEKTPUYECKOrO  YCTPOMCTBA MOXET OTnmn4vaThbCs
OT 3asBfieHHON O0OWen BenuuMHbl BMOpauMu, 4TO
3aBUCUT OT crnocoba ero NCcnonb30BaHus.

m Cuurtaetcs, 4yTO BMOpaUUS WMHCTPYMEHTOB MOXeET
NPMBECTM K MPOSIBMIEHNIO Yy OTAENbHbIX UL Tak
Ha3sbiBaemown 6onesHu PeliHo (Raynaud’s Syndrome).
K cumntomam MOrytT OTHOCUTBCSI MoOKasblBaHue,
oHeMeHune u nobeneHve nanbueB (kak npu
nepeoxnaxgeHun). CuntaloT, 4TO HacneacTBEHHble
daKkTopbl, OXNaxaeHe 1 BNaXHOCTb, AneTa, KypeHve
N MPaKTUYECKNIA OMbIT CNOCOGCTBYIOT PasBUTUIO 3TUX
cMMmnToMoB. B HacTosilee BpemMsi HEM3BECTHO, Kak
BMOpaumMst uUnu nNPOAOIPKUTENBbHOCTb BO3AENCTBUS
BNMAOT (ecnu BoobLLe BMMSAKOT) Ha pas3BUTMe OaHHbIX
CMMNTOMOB. Hike NpMBOAATCSA MepbI, KOTOPbIE MOXET
NPUHATL onepaTop AN CHMXKEHWUS BO3AENCTBUSA
BMbGpaumm:

e OpeBaviTecb Tennee B xonogHyw norogy. MNpwu
paboTe C yCTpOMCTBOM MOfMb3yNTECH NepyaTkamu,
4TOObI PYyKM 1 3anacTbs Bbinu B Tenne. CuntaeTtcs,
4YTO XoriogHas noroga $BMASEeTCH OCHOBHbIM
dakTopoM, CnocobCTBYHOLWMM  BO3HUKHOBEHUIO
oonesHun PeriHo (Raynaud’s Syndrome).

e [locrne kaxgoro 9aTtana paboTbl BbIMNOMHUTE
ynpaxkHeHWst Ans ycuneHns KpoBooobpaLLeHus.

e Yauwe pgenante nepepbiBbl B pabote. Cokpatute
ONUTENBHOCTL  €XEeOHEBHOro npebbiBaHMsA Ha
OTKPbITOM BO3AyXe.

Mpu nosiBrNeHnn Kakmx-nnbo 13 ykazaHHbIX CUMNTOMOB

cpasy xe npekpatute paboty u obpatutecb No ux

noBOAY K Bpayy.

CoxpaHuntb aTn UHCTpyKumn. OBpalLaTbCst K HUM, 4acTo
1 1Cnonb30BaTh UX, YTOObI MHCTPYKTMPOBATL APYruX, KTO
MOXET MCnonb3oBaTh 3TO m3genue. Ecnv Bbl BpEMEHHO
nepegaete KOMy-nmbo OaHHOE YCTPOWCTBO, nepefante
BMECTE C H/M U JaHHbIE MHCTPYKLMU.

CUMBOI

Ha pgaHHOM  WMHCTpyMEHTe MOryT npuCyTCTBOBaTb
HekoTopble U3 criegylwmx 0603HaYeHun. W3yunte
MX W 3anoMHUTE, 4YTO OHW oO3Ha4atoT. [lpaBunbHoe
NMoHMMaHue aHHbIX 0603HaYeHMI NO3BONMT BaM Ny4lle
1 6esonacHee NONb30BaTbCA AAHHLIM YCTPOWCTBOM.

V HanpsixeHne

@®
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A Amnepbl

Hz lepu

w Barr

Hrs Yacos

n MpepynpexaeHwus, obecneyvBaioLne
BaLly 6e30nacHOCTb.
Ona ycTpaHeHus onacHocTu yuiepba
nonb3oBaTeNnlb  OOMXEH MpovecTb U

NOHATb PYKOBOACTBO Mosib3oBaTens nepeq
aKcnnyaTauuein npubopa.

M3nenusa ¢ akkyMynaTopHbIM NUTaHNEM He
[OOIMKHbI HAXOAUTLCA MO OO0XKAEM UM B
YCMOBUSAX MOBbILLEHHOW BMaXXHOCTW.

Cnegute, 4T06bI NOCTOPOHHME NPEAMETHI,
BblOpacbiBaeMble W3 Ta30HOKOCWIKW, He
MPUYUHUNN TPABMy MOCTOPOHHMM NuLaMm,
HaxoasALLMMCS PsooM.

He nopgnyckarite NOCTOPOHHUX (OCOBEHHO
OeTen N JOMaLUHNX XMBOTHbIX) Bnivke yem
Ha 15 MeTpoB K MecTy npoBeAeHUs padoT.

He ponyckaiiTe nonagaHus pyk 1 Hor nog
pexyLlee NesBme 1 B 30HY CTPUKKU.

Mpexae 4YemM NPOW3BECTU PETYNINMPOBKY
N OYUCTKY UMM OCTaBUTb YCTPOMCTBO Ha
Kakor-nmbo nepuop 6e3 Mcrnonb3oBaHus,
BbIKITHOYMTE €ro 1 BbIHBTE KoY 3aXXUraHns.

He npousBognte paboTbl Ha CKMOHax C
yrnom HaknoHa 6onee 15X He kocutb
nonepek HaKIMoHOB, HUKOTAA BBEPX U BHUS.

OnacHocTb NopaXeHna JNeKTpUu4eCknm
TOKOM.

Mpexae YeM nprkKacaTbCsa K KOMNOHEHTaM
YCTPOWCTBA, [OOXOUTECH WX  TMOMHOro
oCTaHoBa.

3apsgHoe  YCTPOWCTBO  MpedHasHavyeHo
Ans 3KCMyaTauum TONbKO B NMOMELLEHMSIX.

3ALLIUTA OKPYXAIOLLEEA CPE[bI

OTtpaboTaHHas ANEKTPOTEXHNYECKas
Npoaykuusi  OOIMDKHA  YHUYTOXaTbCH
BMEcTe C  ObITOBbIMM  OTXOZaMW.
YTunuaupymnTte, ecnm nmeetcd

cneynanbHoe TEeXHN4Yeckoe

>
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obopynoBaHue. Mo BOnpocam yTunusaumm
MPOKOHCYNbTUPYNTECH C MECTHBIM OPraHoOM BRacTu WUnu
npeanpuaTMeM PO3HUYHOK TOProBNN.

B akkymynaTopHbix 6aTapesix cogepxuTca onacHoe Ans
yerioBeka M OKpyXatolen cpedbl BellecTBo. batapeto
crnefyeT yTUNM3MpoBaTb OTAENbHO OT APYrMX OTXOO0B
Ha npegnpuaTuy, obpabaTbiBaloWeM JUTUNA-UOHHbIE
aKKyMynsTopHble baTapewu.

OBCITY>KUBAHUE
O6cnyxuBaHne  TpebyeT  upesBbldaiHOM  3ab0ThbI
W 3HaHUS W [JOMKHO ObiTb  BbLIMNOMHEHO  TOJMBKO

KBanMUUMPOBaHHbIM TEXHUKOM o6CnyxuBaHusa. [Ons
obcnyxvnBaHWs Mbl nNpegnaraem, YTo6bl Bbl BO3BpATUIIM
nsgenuve Baliemy camomy GM3koMy YMNOSTHOMOYEHHOMY
LieHTpy oBcnyxmBaHus Ans pemoHTa. MNpu obcnyxueaHmm
MCMOMb30BaTh TOMbKO MOEHTUYHbIE CMEHHbIE YacTy.

[aHHoe ycTponcTBo obnagaeTr psgoM OCOGEHHOCTEN,
KOTOpble AernatT ero UCnonb3oBaHne bonee yaoOHbIM ©
NMPUSTHBIM.

Mpun pa3paboTke faHHOro ycTponcTBa ocoboe BHUMaHue
yaensnocb ero 6e3onacHocTu,  3KChyaTauMOHHBbIM
XapakTepucTukam W HagexHocTu aOns ygobcTea npu
TEXHUYEeCKOM 06CJ'Iy)KI/IBaHI/II/I N NCnonb30BaHUN.

A OCTOPOXHO

OevictBue nbOro MHCTPyMeHTa MOLLYHOCTU, MOXeT
KOHYaTbCA MHOCTPaHHbIMK ObObekTamn, GpocaemMbiMm
B BalUM rasa, KOTopble MOryT KOHYaTbCs CEpPbE3HbIM
nospexaeHnem rnas3. [lepeg Havanom [OencTeust
VMHCTpPYMeHTa MOLLHOCTH, Bceraa HapesaTb
npucnocobneHna ©6e3onacHOCTM unNu  Hebblowmeca
CTeKna Co LuTamMm CTOPOHbI U, Korga Heobxoammo,
nonHbiM WuToM nuua. Mbl pekomeHgyem LUupokyto
Macky BesonacHocTn 3peHusi ons Mcnonb3oBaHUsA Mo
OYKaM UNU CTaHO4apTHbIM HeObKLWMMCS CTeknamMm Cco
WMTamMm CTOpPOHbI. Bcerga vcnonb3ynte 3awwimTy rnas,
KOTOpasi oTMeYveHa, 4Tobbl ncnonHnTb EN 166.

ONMUCAHUE

Pbiyar ynpaBneHus ctaptepomM
KHonka nycka

Ynpaenswowmmn kabenb gsuratens
BepxHsas pyyka

HwxHAA pyyka

Pblyar perynvpoBaHus BbICOTbI
[Bepua oTceka baTapeun
MepenHee koneco

3agHee koneco

10. KoHTenHep ansa Tpasbl

11. Akkymynatop

12. 3apsigHoe yCTPOMCTBO

13. BeicTpo3axunmHble doukcaTopsbl
14. bapaluku

©CeNOORWND=
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15. Py4yka koHTelrHepa ansa Tpasbl

16. MHe3na
17. 3agHasa asepua

18. 3agHee pa3rpy3oyHoe oTBepcTue

19. [IBepHon cTepxeHb

20. Ckobbl
21. Kntoy 3axkuranus

22. NnnbHOE NONOTHO

23. Jepxatenb pexyLiero ne3sus

24. Ban puratensi

25. N3onaums pexyLiero nessus

26. MNpoknagka

27. lanka pexyLuero rnes3sus
28. OcHoBaHMe pexyLLero nes3sums

29. Kpbiwka koneca
30. Wnnunut

31. Wanba

32. Ocb

33. Barnywka ans Myns4MpoBaHus

34. BoKoBOW pa3rpy304HbI OTpaXxaTenb

35. bokoBas pasrpy3oyHas Asepua

36. [lepeBsiHHbIN BpyCcoK (B KOMNIEKT HE BXOAUT)
37. [aeyHbIV KMoY (B KOMMIEKT HE BXOAMUT)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

["a3oHoKOCUIIKa 25297 | 25357
LnpuHa ppesepoBkn | 45 cm

BbicoTa cTpuxkn 19 mm -70 mm
XonocTas ckopocTb | 2900 06/MuH
Konnuectso batapen | 1 wr.
BmecTtumocTb

KOHTenHepa Ans 50 L

Tpasbl

Bec HeTTO 22.2 kg

3aBopackon Homep

CM. nacnopTHyto Tabnmyky
nspenus

AKKymynaTop JINTUN-NOHHBIX
Homep mogenu 29727
HomuHaneHoe 40V
HanpshxkeHne

EmkocTb 146wh
Konnyectso

3NeMeHToB 20 wT.
batapen

3apsagHoe

YCTPOWCTBO
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Homep mogenu 29417/29447
100-240V, 50/60 Hz, 1.9 A Tu
Mutanue
nepeMeHHOro Toka
Bbixop, 40V DC,2.2A
Honyctumsiin
AvanasoH 7.40 °C
Temneparypbl
3apagku

A OCTOPOXHO

Mcnonb3oBaHue akkyMynsiTopHbIX GaTapen apyroro
TMNa MOXET MPMBECTM K BO3ropaHuio, MopakeHuo
3MEKTPUYECKUM TOKOM MU TeNecHbIM NOBPEXAEeHUAM.

3HAKOMCTBO C FA30HOKOCUINKOWU
Cwm. puc. 1.

BesonacHoe uncnonb3oBaHMe — ycTponcTBa  Tpebyet
NOHMMaHMs NHOPMaLUKN, HAHECEHHOW Ha YCTPONCTBO 1
npvBeLeHHON B JaHHOM PYKOBOLCTBE MO 3KCniyaTauuu,
a Takke 3HaHus BblNnonHsiemol paboTbl. [lepen
MCMONb30BaHMEM [aHHOro YCTPOMCTBA O3HAKOMbTECH
CO BCEMW pexunmamu paboTbl M NpaBUNaMyM TEXHUKU
©e3onacHoCTH.

BATAPEWHbLIA CYHETYUK

BartapeliHblii cHeTYMK NokasblBaeT YPOBEHb OCTATOYHOIO
3apsga akkyMmynatopHon 6atapem.

KOHTEWHEP ONA TPABbI

B koHTenHepe ansa Tpasbl cobuparTcs obpeskn Tpasbl,
4YTO npepoTBpallaeT Mx pasbpacbiBaHvWe MO ra3oHy BO
BPEMSI CTPUXKKU.

PbIYAT PEFYNIMPOBAHUA BbICOTbI

Pblyar perynvMpoBku BbICOTbl MO3BONSAET MNPOU3BOAMTL
PEerynmpoBKY BbICOTbI CTPUKKM.

YNPABNAIOLLWUA KABENb OBUMATENA

C nomowpto ynpasndawoLwiero kabens gBuratens,
NOAKIMKYEHHOro K BerHeI7I PYKOATKE Tra30HOKOCUIIKU,
npon3BOOUTCA BKITKOYEHUE U BbIKIKOYEHUE OBuUratend u
pexyuiero nes3sus.
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BEOKOBOW PA3IPY304HbIN OTPAXATENb

Korga TpaBa cCrnuwKoM BbiCOKasi Ans  BbINOMHEHUS
MyNbYMPOBAHUSA UMW NPEANOYTUTENBHO  BbINOMHEHMWE
©0KOBOW pasrpysku, UCMonb3ynTe GOKOBOW pa3rpy304HbIN
oTpaxaTtenb Ha rasoHokocunke. O6pe3ku Tpasbl,
nonyvatoLymecs npu NCMOMb30BaHNM 6okoBoro
pas3rpy3o4HOro  oTpaxaTensl, 3HauWMTenbHO ANUHHee
TpaBbl, NOfyYaroLLEencs Npy UCNONb30BaHUN 3arnyLLUK/ Ans
MYybYMPOBaHMS 1 BOKOBOW MyNbYMpYOLLEN NNACTUHbI.

BOKOBASA PA3IrPY30O4YHAA OBEPLIA

Ha rasoHokocunke uMeeTcs [Bepla, 3akpbiBatoLlas
GOKOBOE pas3rpy3oyHOe OTBEpCTME, 4YTO MO3BOMSET
pexylieMy  Nes3Bul0  NPOU3BOAMTb  MHOTOKPaTHYHO
CTPWXKKY TpaBbl A5si nonyyeHns 6onee Menkmx o6pesKos,
€crnu ucnornb3yeTcs 3arfylka Ans MySfbYMpOBaHus; B
NPOTMBHOM crlydae o00pe3ku TpaBbl HanpasnsAlTCa B
MeLlok ansi cbopa.

CBOPKA

PACNAKOBbLIBAHUE
[aHHoe ycTpolicTBO TpebyeT cOOpKM.

m OCTOpOXHO  M3BNEeKMTe  YCTPOMWCTBO U  Bce
npucnocobnexHnss M3 kopobku. MpoBepbTe Hanuuve
BCEX [JeTanew, MNepevnCrnieHHblX B YMNakoBOYHOM

’@ nucre.

A OCTOPOXHO

He nomb3yntecb YCTPOWCTBOM, e€ecnu npu  ero
pacnakoBke OOHapyXuTCs, 4TO Kakue-nnbo pfetanu
M3  YNakOBOYHOrO  NUCTa  yXe  CMOHTUPOBAHbI
Ha ycTpoucTBe. [etanu w3 [aHHOrO Cnucka He
MOHTUPYIOTCH  Ha  YCTPOMCTBE  W3rOTOBUTEMNEM,
OHM  [OfKHbl  yCTaHaBnuBaTbCHA  MOKynaTenem.
Mcnonb3oBaHne HenpaBuibHO COBpaHHOro yCTpomncTea
MOXXET NPUBECTU K CEPLE3HON TpaBMe.

m BHumatenbHo ocMmoTpuTe yCTpOIZCTBO Ha Hanun4une
Ll,e(*)eKTOB nnm nospe)K,quMﬂ, BO3HUKLLUKUX Mpwn

TPaHCMOPTMPOBKE.

m He BbiOpacbiBaiTe maTepuan ynakoBKM, MoKa He
BbINOMHUTE TLATEMNbHbIN OCMOTP U He ybeauTechb B
HopMarnbHoW paboTe yCTPOWCTBa.

m Ecnu «kakas-nubo pgeTanb  noBpexgeHa  vnu

OTCyTCTBYET, 0Opatutecb B cnyxby pabotbl c

kneHTammn komnanum Greenworks tools 3a nomMoLLblo.
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A OCTOPOXHO

Ecnu nobble YyacTu NoBpexaeHbl, UM OTCYTCTBYIOT He
MCMonb30BaTh 3TO U3Oenune, noka 4YacTn He 3aMEHEHbI.
Mcnonb3oBaHne ycTpoicTBa C  MOBPEXAEHHbLIMM
AetansMu unu 6e3 yCTaHOBKM Takux AeTanen MoxeT
NPUBECTY K MOMYYEHUIO TSHKENbIX TPaBM.

A OCTOPOXHO

He nbiTanTecb M3MEHATb 3TO U3AENVe Unn cosgaBaTtb

NPUHaAONeXHoCTH, He pekomeHgyemble ansa
ncnonb3oBaHMs c¢ aTum usgenvem. Jlioboe Takoe
N3MEeHeHne wunun MOD,VICbVIKaU,VIﬂ - HenpaBuibHOE

yr|0Tpe6r|eHV|e n MoryT KOH4YaTbCA onacHbIM
COCTOSIHMEM, BEAYLUMM K BO3MOXHOMY CEPbE3HOMY
nepcoHarnbHoOMy yLiepby.

A OCTOPOXHO

He BcTaBnsanTe KNioY 3aKuraHusi, noka yCTpowucTBO He
Oynet cobpaHo NOMHOCTLIO U He OyaeT roToBo k paboTe.
HeBbinonHeHne gaHHOro TpeboBaHNSA MOXET NPUBECTU
K CcnyyavHOMy 3amnycky YCTPOWCTBA W MOMYyYeHUo
Cepbe3Hon TpaBMbl.

A OCTOPOXHO

YTtobbl NpenoTBpaTUTL CryyaliHbIA 3anyck, KOTOPbIN
MOXET CTaTb MPUYMHON CEPbE3HOro TPaBMUPOBAHWS,
BCSIKMI pa3 M3BnekamnTe akkyMynsaTopHyto 6atapeto u3
YyCTPOWCTBA, korga cobupaetecb AEMOHTMPOBATb €ro
y3nbl.

A OCTOPOXHO

Hukorma He pabotante cC rasoHokocunkon 6e3
YCT@HOBIEHHbIX W UCMPaBHbIX YCTPOWCTBAX 3aLLWThl.
Hukorga He Mcnonb3yiTe KOCWUMKY C NMOBPEXAEHHbIMU
ycTpoicTBamn  GesonacHocTn.  [enctBue  3TOro
M3aenusa C MNOBPEXOEHHBIMA UNU  OTCYTCTBYHOLLMMMU
YacTAMM MOXET KOHYaTbCS CEPbE3HbIM MePCOHarnbHbIM
yepoom.

PACKNAObIBAHUE N PEIYNNIUPOBKA PYKOATKU
Cwm. puc. 2.

1.

MoTsHUTE BBEPX W Ha3a[ BEPXHIOK PYKOSTKY, YTOObI
ycTaHoBUTb ee B paboyee nonoxeHue. MNpocnegute,
4TOObI PYKOSITKA HAJEXHO BCTana Ha MecTo.
3aTtsHuTe HUKHIOK pYyuKy c MOMOLLbIO
ObICTPO3aXUMHBIX (PUKCATOPOB, PACMONOXEHHbIX MO
obenmM cTopoHam.
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3.

3aTtaHute BepxHtoto py4Ky c NMOMOLLbIO
ObICTPO3aXUMHBIX (PMKCATOPOB, PaCMONOXEHHbBIX MO
o6enm cTopoHam.

YCTAHOBKA KOHTEWHEPA NS TPABbI
Cwm. puc. 3.

1.
2.

CHATb TbINOBYIO ABEPb Pa3rpy3ku.

[MogHMMUTE KOHTEMHep [AOns TpaBbl 3a PYYKy MU
yCTaHOBUTE MOA 3adHen ABepLen Tak, YToObl CKOObI
B paMe KOHTeMHepa BOWMM B Masbl CbLEMHOrO
KpOHLUTENHA.

OTtnyctute 3agHiow  asepuy. [lpyu  npaBunbHOM
yCTaHOBKe CKOObl KOHTenHepa Ans Tpasbl HageXHOo
BXOOAT B Na3bl CbEMHOMO KPOHLUTEWHA.

YCTAHOBKA 3AIMMYLWKWX ansd mynb4MPOBAHUA
Cwm. puc. 5.

1.
2.

3.
4.

MogHUMUTE W NPUAEPXKUTE 3a[HIOI0 Pa3rpy304HYHO
AsepLy.

BosbMuTe 3arnyLuky Ans MyrnbYMpOBaHUS 3a PYyuKy U
ycTaHoBuMTe nof HEGOMbLUMM YrroM, Kak NoKasaHo Ha
PUCYHKE.

HagexHo 3agBuHbTE 3arnyLllky Ons MynbY4vpoBaHus
Ha MecTo.

OnycTuTe 3a4HI0K Pasrpy304Hyto ABepLY.

YCTAHOBKA BOKOBOI'O PA3IrPY304YHOIO OTPAXATENA
Cwm. puc. 6.

NMPUMEYAHMUE: Mpn  wucnonb3oBaHuM  BGOKOBOrO
pasrpy3oyHOro  oTpaxartens He  ycTaHaBnuBanTe
KOHTerHep ANng Tpasbl. 3arnywka Ang MynbYnMpoBaHUsS
[OIMKHa ocTaBaTbCHA Ha CBOEM MeECTe.

1.
2.

3.

4.

MoaHMMKTE GOKOBYHO pasrpy304HyHO ABEpLLY.
CoBMmecTUTe CkoObl OTpaXkaTernsi Co CTEP)KHEM NETNN ¢
obpaTHOW CTOPOHbI ABEPLIbI.

Onyctute oTpaxarernb, 4YTOObI CKOObI
3aMKCUPOBanNUCb Ha CTEpXHE MeTnu ABepubl As
MyInbYNPOBaHUS.

OTnycTuTe oTpaxaTenb 1 6OKOBYHO pasrpy304HyHO ABEPLY

YPEIYNNMPOBAHUE BbICOTbIl NE3BUA
Cwm. puc. 7.
Korga oTtnpaBneHo, korneca Ha KOCUIKE YCTaHOBMEHbI

B

HU3KO COKpaljawLiee NoJioXeHne. I'Iepe,u,

MCNONb30BaHNEM KOCWUIIKM BMEpBble, perynupoBaTtb
coKpallawllee MOoMoXeHWe K BbICOTE, fydlle BCEero
yOOBMNETBOPEHHON ANs Ballel ny>ankn. CpegHsas BbicoTa
razoHa AosmkHa cocTaBnaTb oT 38 4o 51 MM B xonogHoe
BpeMmsi roga u ot 51 go 70 mm B Tensioe Bpems roga.

Ons HaCTpOﬁKM BbICOTbI pexyLliero ne3susa

YTtobbl nogHMMaTh BbICOTY Je3BUA, CXBaATUTb pblHar
perynmpoBaHuA BbICOThI, U MEpeEMECTUTb €ro K 3agHen
4YacCTn KOCUJTKW.

YT106bl MOHM3WUTBL BLICOTY NE3BMUS, CXBaTUTb pblyar
perynMpoBaHnsi BbICOTbl, W MNEPEMECTUTb €ro K
PPOHTY KOCUIIKM.
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SKCINYATALUA
A OCTOPOXHO

OBnageB 3apsagHbiM - YCTPOWCTBOM, He  TepsanTe
6anTtenbHocTU. [MTOMHUTE, YTO [O0CTAaTOMHO CEeKyHAbl
HEBHMMaHUs1, YTOObI NONMYYNTb TSXKENYIO TPaBMY.

A OCTOPOXHO

Bcerna HapgeBanmTte cpenctBa 3awuTbl 3peHusa. [pu
HecobnOdeHnn 3Toro npaeBuna TeXHUKM 6e3onacHoCTy
NMOCTOPOHHME npeaMeTbl MOryt nonactb B Masa u
BbI3BaTb TAXeslble MMa3Hble TpaBMbl.

A OCTOPOXHO
Monb3yntech TONbKO peKoMeHO0BaHHbIMU
N3roToBUTENEM aetansimm 7] akceccyapamu.

Wcnonb3oBaHue apyrux getanei u akceccyapos Beaet
K TSPKErbIM TpaBMaM.

A OCTOPOXHO

Mepen MCMONb30BaHNEM Bcerga npoeepsinte
ra3aoHOKOCWUITKY ~ Ha  KOMMMEKTHOCTb  OCHaLleHusi
M  Hanuune TMOBpPEeXAEHHbIX AeTanen, a Takke
NpoBepsINTE  pexyllee ne3Bue Ha  Hanuuue
NOBPEXAEHNN, UCKPUBIIEHUS UMW YPE3MEPHOTO U3HOCA.
Vicnonb3oBaHne ycTponcTBa C  MNOBPEXAEHHbIMU
aetanamu unu 6e3 yCcTaHOBKM Takux AeTanen Moxet
NMPUBECTU K MOJTyYEHUIO TSXKENbIX TPaBM.

m He HaknoHanTe rasoHOKOCUIIKY BO BpeMsi 3arnycka
ABuraTens, 3a UCKIMYeHeM TexX CriyyaeB, Korga aT1o
obs3aTensHO TpebyeTcsa npu 3anycke ycTponcrea. B
3TOM Cflydae He HaKoHsnTe YCTpoMcTBO Gonblue,
4YeM 3TO He06XOANMO, 1 NMOAHVMUTE TOMBKO AANbHIOK
OT oneparopa 4acTb.

He HayaTb [aewratenb, Kkorga cToute nepeq
pasrpy304HbIM KenoGom.

He pepxuTte pyku unm Horv BOGNU3M BpallaloLmnxcs
petanen wnu  nog Humu. Bcerga ounwante
pasrpy3o4HoOe OTBepCTHE.

Ona nonydyeHWs NOMHbIX CBeAEHUW O  3apsgke
obpawanitecb K pasgeny TEXHUYECKUX XapaKTepUCTUK
PykoBoacTtBa nonb3oBaTens, rae npuBedeH nepeyeHb
AKKyMYTNSITOPHbIX 6aTapen n 3apsaHbIX YCTPONCTB.

YCTAHOBKA AKKYMYTNATOPHOW EATAPEU

Cwm. puc. 8.

1. TogHumuTEe N NpUAEPXKUTE KPbILIKY aKKyMynsaTOPHON
batapew.

2. YcrtaHoBute aKKYMYIATOPHYIO barapeto Ha

WHCTPYMEHT. BcTaBbTe BbICTYMAKOLLYH0 KOHTaKTHYHO

KONMogKy  akKymynatopHoro Ornoka B rHesgo

©aTapenHoro oTceka ycTpoucTBea.

Mepen Havanom paboTbl ybeguTecb, YTO 3aLEnNKu

C HWXKHEW CTOPOHbl aKKyMynsTopHon Gartapewu

3aLlenkHynncb, a akkyMynsatopHas 6atapes HagexXHo

w

@
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavasribHbIX MUHCTPYKLUN)

HAKNOHHOE OENCTBUE

A OCTOPOXHO

3aKpernrneHa B YCTPOWCTBE.

4. BcTtaBbTe KN4 3aXXuraHus.

5. Ecnu Bbl He cobupaeTechb MCNonbL30BaTh YCTPOMCTBO
cpasy e, He BCTaBMSANTE KoY 3aXKunraHus.

6. 3akpounTe OoepLy.

U3BNEYEHUE AKKYMYNATOPHOW BEATAPEU

Cwm. puc. 8.

1. OTnyctute pblyar ynpaeneHusi CTapTepoM, 4TOObl
OCTaHOBMWTb YCTPOWCTBO.

2. BbIHbTE KNIOY 3aXKUraHuA.

3. HaxmuTe 1 3aLenKky B HUXKHEN YaCTW akKKyMyNATOPHOIO
onoka.

4. CHumMUTE akKkyMynaTOpHYHo GaTtapeto ¢ yCTponcTea.

CTAPT/OCTAHOBKA KOCWUJIIKU

Cwm. puc. 4.

1. BcTaBbTe KN4 3aXuUraHusi B THE3O0 3aXuUraHusi
ra3oHOKOCUIIKW.

2. Haxmute 1 yoepxuBanTe KHOMKY nycka. lNMpumwxkmuTte
pblyar ynpasfeHus CTapTepoM K pyKOATKE U OTNYCTUTE
KHOMKY, 4YTOObI pa3broknMpoBaTh ra3oHOKOCUIIKY.

3. [na ocTaHoBa rasoHOKOCWUIIKM OTNyCTUTE pblyar

yrnpaBreHust CTapTepPOM.

CKOC BEPXYLLEK

@ "

NMPUMEYAHUE: Tlepen umcTtkom

Ybeontecb, YTO Ha rasoHe HeT KaMHeW, narok,
NMPOBOMOKA W OpYyrMx nNpeaMeToB, KOTOpble MOrnu
Obl MPUBECTU K MOBPEXOEHUIO PEXYLUUX e3BUN
rasoHokoCUnku wunu pasuratens. He npowussBoauTe
CTPUXKKY OKOI10 pasfenuTenbHbIX cTon6os
3eMneBnageHns u Opyrux MeTansMyeckux CToek.
Takne o00ObekTbl MOryT ObiTb CryyarHO OpoLleHbI
KOCUMKOM B 1toGOM HampaBneHun U MPUYUHUTD
CepbesHbll MepcoHarnbHbIA  yuep6 onepatopy U
ApYrvM.

Onsi nonyyeHUss KpPacuBOro rasoHa cpesarT OfHY
TPeTb OT 06LLEl BbICOTbI TPaBbl UM MEHbLLE.

He cokpatutb BnaxHyto TpaBy, oOHa Oyget
NPUAEPXKMBATLCA  HWXKHEN CTOPOHblI Manybbl, U
npefoTBpallaTe Haanexallee noMelleHne B MeLku
Uy pasrpysky TpaBbl OTCEYEHUS.

Ona CTpMXKKkM CBeXen Wunu rycton TpaBbl MOXET

notpeboBaTbCA  YMEHbLUEHWE  LIMPWHBI WK
yBENUYeHNe BbICOTbI CTPUXKM.

UMCTUTb  HWXKHIOL  CTOPOHY  nanyGbl  KOCWIKM
nocrnie Kaxgoro Mcrnonb3oBaHusi, 4Tobbl yaanuTb

TpaBy OTCEYEHUsl, NUCTbs, TPsA3b, U Nobble Apyrue
HaKOMMEHHblE pa3BasnyHbl.

Mpn cokpalleHun [OfIMHHOW TpaBbl, YMEHbLUNTb
CKOpPOCTb, 4TOObI y4ecTb 6Gonee addekTnBHOE
COKpaLleHne 1 Hagnexallyr pasrpy3Ky OTCeYEHMs.

ra30OHOKOCUITKM  C

HWXKHEN CTOPOHbI OCTAHOBUTE ee, OOXOUTECb MONHOro
OCTaHOBA PEXYLLEro fe3Bnsi U BblHbTE KIOY 3aXKUraHus.
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HaknoHbl -
npoMaxam W nageHuto,
cepbesHbiM ywepbom. [lencTBme Ha HaknoHax Tpebyet
[AOMNONMHUTENBHOrO
yyBCTBYeTe cebs HeNnoBKO Ha HakIoHe, He kocuTe . [1ns
BalLer 6e30nacHOCTM, He MblITalTeCh KOCUTb HAKIMOHbI
bonbLuee yem 15 rpagycos.

rmaBHbIN  (pakTop, NPUBOSAWMA K

KOTOpble MOryT KOHYaTbCs
Bbi

npegocrepexeHnst.  Ecnu

He kocutb nonepek HakrnoHoB, HUKorga BBepx n BHU3.
OcyllecTBnsATb  Ype3Bbl4aHOE MpefocTepexeHne
NPy U3MEHEHNM HanpaBfeHNsi Ha HaKMoHax.

OcMOTpeTb Ha Hanuynue OTBEPCTUIA, KOMeW, KaMHEN,
CKPbITbIX OOBEKTOB, MNU yOapoB, KOTOpble MOryT
3actaBnATb Bac ckonMb3UTb MMM CMOTbIKATbLCA.
Bbicokasi TpaBa MOXET CKpblBaTb MNPENATCTBUS.
Yaanutb Bce 06BbEKTHI TUMNA KaMHEN, BETBEN AepeBa,
N T.4., KOTOPbI MOryT GbITb 3axBayeHbl, 3aKOHYEHbI
unun G6poLLEeHbl Nie3BreMm.

CoxpaHsiiTe yCTOMYMBOCTb BO Bpems paboTbl.
lMpomax n nageHne MOryT MNPUYUHATL CEPbE3HbIN
nepcoHanbHbI yuepb. Ecnu Bbl 4yBCTBYETE, 4TO
TepseTe paBHOBeCMEe, cpasy Xe OTNycTUuTe pblyar
ynpaBrieHns CTapTepPOM.

He kocuTb Ookono BbLIGOWH, kKaHaB, NN HabepeXHbIX;
Bbl MOXeTe TepsiTb Bally onopy unu 6anaHc.

OMNOPOXHEHWE KOHTEMHEPA ONA TPABbI
Cwm. puc. 9.

1.

w N

o &

OcTaHOBWUTE TA30HOKOCUIIKY, AOXAMTECb MOSTHOIO
OCTaHOBa PEXYLLMX NE3BUIN 1 BbIHLTE KIHOY 3aXKUraHus.
MoaHUMWTE 3afHI0 OBEpLy.

MoagHMMWUTE KOHTEHEP AN TpaBbl 38 PYYKy U BbiHETE
N3 ra30HOKOCUITKN.

OnycTolwnTb OTCEYEHUS TPaBbI.

MoaHUMWTE 3a4HI0 ABEpLY U YCTaHOBUTE KOHTENHEp
Ans TpaBbl Ha MecTo, kak Obllo onvMcaHo paHee B
[AaHHOM pYKOBOZACTBE.

TEXHUYECKOE OBCIY>XXUBAHUE

ybeanTtech,
ra3oHOKOCWUIKN WU KM 3aXKUraHust yaaneHbl, 4ToObl
npegoTBpaTUTb  CryyYalHbIA  3anyck
Cepbe3HON TpaBMbl.

A OCTOPOXHO

lMepen npoBegeHUMEM TeXHUYECKOro O6C.I'Iy)KI/IBaHVI$|

yTo akKyMynsiTopHast Gatapes

n nony4yeHue
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavaribHbIX MUHCTPYKLUN)

A OCTOPOXHO

MNpyv npoBegeHUM  TEXHUYECKOro  OBCnyXuBaHUst
UCMNOnb3ynTe TOMbKO PEKOMEHAOBaHHbIE 3an4acTu.
Wcnonb3osaHne niobbIX  OPYrMX 4YacTen  MOXeT
co3[aBaTb OMAacHOCTb WM MPUYMHSATE MOBPEXAEHME
nsgenus.

A OCTOPOXHO

OuvwaiTe [ABuraterl U OTCEK  aKKyMyNsSiTOPHOM
GaTapen OT TpaBbl, IMCTLEB W NULIHEN CMas3ku. JTo
NMOMOXET CHU3WUTb OMacHOCTb BO3ropaHusi.

OBLLEE OBCINYXWBAHUE

Mepen kaxxabiM UCNOSb30BaHMEM NPOBEPLTE UHCTPYMEHT
Ha OTCYTCTBME MOBPEXAEHUA, HeOoCTaLNX WUnu
ocnablumx getanen (BUHTbI, rankun, 60NTbI, KPbILKA U T.M.

HapexHo 3aTsaHWTe BCE KpEenneHust U KPbIWKU U He
NOnb3yhTeCb MHCTPYMEHTOM [0 3aMeHbl BCEX YTEPSAHHbIX
WNN  NOBPEXAEHHbIX AeTaner. 3a KOHCynbTauuen
obpawanteck B cnyxby paboTbl KnueHTamm KommnaHum
Greenworks tools. [lpy ouMcTke nnacTMaccoBbIX
JeTanen He JOMyckaeTcs UCMONb30BaTb PacTBOPUTENN.
BonblMHCTBO  nmmacTtMacc  BOCMPUMMYMBO,  YTOOBI
noBpeanTbCs  OT  PasnUYHbIX TUMOB  KOMMEPYECKUX
pacTBopuUTENEn U MOXEeT ObiTb MOBPEXAEHO UX
ncrnonb3oBaHneM. Ons o4MCTKU OT rpsi3u, Nbinu, mMacna,
CMasKky 1 T.M. UCMOMb3YATE NPOTUPOYHYHO TPSMKY.

A OCTOPOXHO

He aonyckavTte B3aMMOJEeNCTBUSA TOPMO3HbIX
Xugkocten, 6eH3nHa, HedpTeNnPOAYKTOB, NPOMNUTOYHBIX
Macen U T.M. ¢ NnacTMaccoBbIMM AeTansaMn. XMmMukaTbl
MOryT  MNOBPeAuTb, Ocnabutb unNU  paspywmnTb
naacTMaccy, YTO MOXET NPUBECTU K TSHKKUM TENECHbLIM
NoBpeXaeHNsAM.

Mepvioanyeckn MpoBepsATb Bce GONThI
ONA  Hagnexallei MrnoTHOCTU, YTOObl
Oe3onacHoe AencTBME KOCUTKM.

n  3adBUXKN
rapaHTupoBaTb

BbITMpaTb KOCWMKY, YNCTOM N CyXOW TKaHbto MHorga. He
Mcrnonb30BaTh BOAY.

CMA3bIBAHUE

Bce OTHOLLEHWS B3TOM M3AENNN - CMa3aHbl C40CTaTOYHbIM
KONMMYECTBOM CMa3KM BbICLUEro KadecTtBa [Ans >KU3HU
edVHMLbl N0 HOpMalnbHbIMK  3KCMfyaTauMOHHbIMK
pexumamun. [1o3TOMy, HUKakaa pJanbHeunwasi cmaska
OTHOLUEHUS, He TpebyeTcs.
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A OCTOPOXHO

Bcerga 3aliMTuTL pyku, HageBas TsKernble nepyartku

n-unn  obepTbiBas ne3Bus  TpsANkamu U Opyrum
maTtepuariom npu BbINOMHEHUM OGCYKMBAHUS 11Ee3BUS.
B pesynbtaTe KOHTaKTa C PeXyLlMM 1e3BMEM MOXHO
NoMyYnTb CEPLE3HYIO TPaBMY.

A OCTOPOXHO

He cmasbiBaTb HMKaKOW M3 KOMIMOHEHTOB Koreca.
Cmaska MOXeT NpMBECTU K OO0 B paboTe KOMMOHEHTOB
Korneca BO BpeMSi CTPWXKKW, YTO MOXET MPUBECTU K
Cepbe3HON TpaBMme onepatopa W/Wnu MOBPEXAEHMIO
ra30HOKOCUITKN U Opyroro nmyLlectsea.

3AMEHA COKPALLAIOLLEIO NE3BUA
Cwm. puc. 10-11.

NMPUMEYAHUE: Vicnonb3ynte TOMbKO pa3peLleHHble
3anacHble pexyLune ne3sns. 3aMeHnTe N3HOLLEHHbIE NN
NMOBPEXAEHHbIE pexyLune ne3sust n 6oNTbl B KOMMNIEKTE,
4YTObObLI 0BecneynTs GanaHCMPOBKY.

1. OcrtaHoBUTE ABUraTenb W BbIHLTE KM 3aXUraHus.
[oxanTech NOMHOro OCTaHOBa PEXYLLErO Ne3Bus.

2. CHuMUTE akkyMynaTopHyto Gatapeto.

3. [MoBepHyTb KOCUIKY Ha €€ CTOPOHY.

4. BtucHyTb Onok [OpeBecuHbl Mexgy nessueM
nanybon kocunku, 4tobbl NPefoTBpaTUTL fne3sue oT
npeBpaLleHuns.

5. OcnabbTe ramky pexyllero nessus, Bpawasa ee
NpoOTMB 4acOBOW CTPEnkn (ecrim CMOTPeTb CHU3Y
ra3oHOKOCWIKKN) C MOMOLLbIO rae4Horo knioya Ha 15
MM Unn 3axuma (He npunaraetcs).

6. YoanuTe ranky pexyllero JnesBusi, NpPOKMNaaKy,
N30MNSALMI0 PEXYLLEro Ne3Bnsi U camo ne3Bue.

7. Ybegutecb, 4TO [JepxXaTenb pexyllero nessusi
MOTHOCTLI0 HacaXeH Ha Ban Apurartens.

8. Pasmectntb HoOBoe ne3Bue B Ban. YbeauTtecs,
4YTO pexyllee Ine3BMe HaOexXHO CUAMT Ha Bany,
npoxoasiLleM 4Yepe3 ero LeHTpanbHoe OTBepcTue,
W OBa ero WTblps BBEAEHbl B COOTBETCTBYHOLLUE
OTBEPCTMS Ha Ne3BuMU. YOOCTOBEPLTECH, YTO OHO
yCTaHOBMNEHO C U30rHYTbIMW KOHLLAMM, YKa3blBatoLLMMK
Ha nanyby KOCWIKW, a He BHU3 K OCHOBaHut. lMpu
npaBuMbHOM MOCadKe pexyliee nesBue [AOMMKHO
npuneraTb K gepxarernto.

9. 3ameHnTe U30NALMIO PEXYLLEro Ne3Bus 1 NPOKNaaky,
3aTeM HafeHbTe raniky pexyLlero nesBus Ha Ban u
3aTAHUTE OT PYKM.

NMPUMEYAHUE: TloctaButb BCce 4acTu, KOTopble

3aMeHeHbl B TOYHOM MNopsiake, B KOTOPOM OHM Gbinu

yOarneHsbl.

10. 3aTAHUTE raliky PexyLLero nesBust raeyHbiM KiyoMm

®
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavyaribHbIX MHCTPYKLUN)

(He npunaraetcs), Bpallas No 4acoBOW CTperke,
yToObl ObGecneunTb Hagnexailyt 3aTskky OonTa.
PekomeHayembI KpYTALLMIN MOMEHT NpW 3aTArMBaHum
raviku pexyLuero nes3sus coctaesnset 62,5~71,5 krc-cm
(350-400 atorimoB/dyHT).

3AMEHA NEPEOHUX KOJNEC

Cwm. puc. 12.
YT1obbl rapaHTMpoBaTb nagkoe [OeWcTBUME  KOnec,
cobpaHMe Koneca [OOMKHO ObiTb OYuMLLEHO nNepen

XpaHeHneM.
1. Ypanute wTbipn 4ns OTBEPCTUNA U LLaNbBbI.

2. CHMMUTE CTapoe KOmneco 1 yCTaHOBUTE HOBOE.
3. 3ameHuTe Npoknagkuy, UTbIPU U KPbILLKK Koneca.

XPAHEHUE KOCUIIKA
MoHU3NTL pyuKy Nepea XpaHeHUeMm:

1. TlonmHocTbl ocnabuTb HabanpalHUKM pyyvkM Ha
CTOpPOHaX PYYKu, U CBEPHUTE BEPXHIOK PYYKY BHUS3.

2. BblABUHYTb BHYTpb Ha Kaxdon cTopoHe 6onee
HU3KOW PYYKM, N CHATb CTOPOHbI Bonee HU3KOM py4ku
MUMO rpaHeln pydkun, yCcTaHaBnuearwoLwen ckobku. He
JonyckanTe coaBnMBaHnUs U 3allemreHuns kabens.

3AMEHA AKKYMYNATOPHOW BEATAPEU

AKKyMynaTopHas Gatapes rasoHOKOCMUIIKU paccynTaHa Ha
JONMniA CPOK CMNyxBbl; OHAKO, Kak U MHOrMe Gatapeu, co
BpeMeHeM ee NpuaeTcsa 3aMEeHUTb.

Mepen paboTon 3apsigMTe HOBYIO aKKyMYISITOPHYHO
baTapeto.

[Onsa ycTaHOBKU HOBOMW aKKyMyNnATOPHOM 6aTapewu:

1. BbIHbTE KIHOY 3@XXMraHus.

2. OCTOpOXHO pasbrnokupynte "
aKKyMynsiTOpHyto 6aTapeto.

YcTaHOBUTE HOBYIO akKyMyNnsaTOpHYto GaTtapeto.
Cpante crapylo akKyMyrnsTOpHyto Oatapeto B LEHTP
no nepepaboTke, MPUHUMAIOLLMIA CBUHLOBO-KUCHIbIE
N MWOHHO-NMTHeBble ©GaTapen. He BbibpackiBaniTe
aKKyMYynATOpHyt0 6Gartapetd B OroHb W BMECTE C
06bIYHBIM BbITOBLIM MYCOPOM.

BblHbTE

B
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mm ByabTe OCTOPOXHBI BO BPEMS peryrnmpoBK/ YCTPONCTBA,
YTOObI HE JOMNYCTUTH 3aLLeMIeHVs NanbLeB Mexay
OBUraIOLLIMMMCS NIE3BUSIMU U HEMOABMKHBIMM YacTSMM
ycTponcTea.

m [lanTe yCTpOMCTBY OCTbITb Nepes NOCTaHOBKOM Ha
XpaHeHue.

m [pn oBcnyxvBaHUM Ne3Bns UMenTe B BUAY, YTO AaXe ecrin
MUTaHME BbIKITOYEHO, NIE3BUS BCE ELLE MOMYT OBUraThbCsl.

Y

G/

PaspgenbHbIn cbop oTpaboTaHHbIX
n3genuin n NCronb3oBaHHbIX

YNaKOBOYHbIX MaTepuanoB No3BonseT

nx nepepabatbiBaTb 1 MOBTOPHO
ncnonb3oBaTk. Mcnonb3oBaHne
nepepaboTaHHbIX MaTepranos noMmoraeT
npegoTBpaTUTL 3arpsi3HEHNE OKpYKatoLLen
CpeAabl U CHUXXaeT CrnpocC Ha Cbipbe.

Batteries B koHUe cpoka cnyx06bl 6aTapen
YTUNN3NPYNTE NX C HaAnexawen
3ab0ToM 00 OKpy>KatoLLEN cpeae.

Li-ion

BaTtapesi conepxuT BellecTsa,

KOTOpble SIBMSATCS OnacHbIMU Ans Bac 1
oKpy»katoLLeit cpedbl. Ee cnegyeT cHATL U
OTNpaBUTb AN YTUNMU3aLMKU B MYHKT npuemMa
0TpaBoTaHHbIX NMUTUII-MOHHLIX BaTape.
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Pycckuu (MepeBop n3 nepBoHavyasribHbIX MHCTPYKLUN)
NMOWUCK HEUCMPABHOCTEMN

Mpobnema Bo3MoKHble NPUYMHbI PeweHue

OTperynupyiite BbICOT KOSATKN ©
BonTbl ¢ KBagpaTHLIM MOATONOBKOM perynpy Y py

yGeautech, 4To GONThI C KBaAPaTHLIM
CcUOAT HeHaanexalumMm obpasom.
PykosaTka He B HY)XHOM MOMOXEHUN. MoAroroBKOM CUAAT NPaBUIbHO.

PykosaTka C  3KCLEHTPMKOM  He
3aTAHUTE PYKOSITKY C SKCLLEHTPUKOM.

3aTsHyTa.
Hwnskuin ypoBeHb 3apsaa 6atapew. BapsiguTe b6aTtapeto.

la3oHoKOCUIIKa He 3anycKaeTcs.
Batapesa HewucnpaBHas wnu He | 3ameHuTe AKKYMYNATOPHYIO
MOXET 3apsiKaTbCsl. Batapeto.

Mepemectute «konmeca B 6Gonee
BbICOKOE nosioXXeHue. Ons

TpaBa ra3oHa XecTKasa mnnu .
obecnevyeHuns POBHOWN CTPWXKKN BCe

a3oHoKocunka HEPOBHO CTpWXeT
HepoBHasA nnbo HenpaBsuibHO

Tpasy. yeTblpe  Komeca  ra3oHOKOCUIIKU
BblOpaHa BbICOTA CTPVIKKN.
OOMKHbl  OblTb  YCTaAHOBMEHbI  Ha
O[HOW BbICOTE CTPWXKN.
"a3oHokocunka nponssoanT | OBpeskn MOKpPOW Tpasbl NpUAMNaoT
o Mpexge 4em  CTpuyb  Tpasy,
Myrnb4YMpOBaHMe HeHagnexawmm | C  HWKHEW CTOPOHbl  OCHOBaHUS
OOXANTECh €€ BbICbIXaHUS.
obpasom. ra30HOKOCUIIKY.
Bbicokasi TpaBa, Tbin pa3meLleHus
a3oHoKOCUIKa c TPYOOM | KOCUIIKM M NE3BUS, MPUTSATMBAOLLETO
YBenuYbTE BbICOTY CTPUXKKU.
nepemeLLaeTcs nNpu TONKaHUN. TSXKENyK Tpasy, WM BbicOTa cpesa
CMVLLIKOM HU3KME.
[[asoHoOKoCUIKa npou3BoANT
YCTaHOBNEHHas BbICOTA  CTPWKKM
YMaKOBKY B MELLKM HeHaamnexalium YBenu4sTe BbICOTY CTPUXKKN.
06pazom CMULLKOM MarneHbkasi.

Pexyuiee nessue
pasbanaHcupoBanocb, 4Ype3MepHo
M3HOCWUMOCb ~ WMM  K3HOC  €ero
HEPaBHOMEPHBbIM.

3ameHnTe pexyLlee nessue.

OcTtaHoBUTE OBUraTeslb, BbIHbTE

KN4 3aXKuUraHus, CHUMUTE
Kocunka, Bubpupyetr Ha 6Gonee
_ aKKYMYTSITOPHYHO batapeto,
BbICOKOW CKOPOCTMU. .
oTCOeauHUTE YCTPOWNCTBO oT
Ban aeuratens norHyncs. MCTOYHMKA MNUTaHUS W NpoBepbTe
Ha Hanmune NoBpPEXOEHWUN.

BoccTaHoBUTL B YNONIHOMOYEHHOM
LeHTpoM  obcnyxuBaHus  nepen
CTapToMm.

YcTaHoBneHHas BbICOTa CTPWXKA

[euratens ocTtaHaBnueaetcs Bo | CJIMLIKOM MasneHbKasi.
BPEMSI CTPVKKN.

YBenunysre BbICOTY CTPUXKN.

bartapes paspsagunace. Bapsgute 6atapeto.

Ecnu npeanaraemblie Mepbl He MPUBOAAT K YCTPAHEHWIO HEUCTPaBHOCTU, obpaLLaiTech B YNONHOMOYEHHbI CEPBUCHBI
LieHTp.
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Politique de garantie de Greenworks Tools pour les

® outils de bricolage

PERIODE DE LA GARANTIE

Tous les nouveaux outils Greenworks Tools sont livrés avec une garantie
de 2 ans protégeant I'outil contre les défauts de matériau et main d'ceuvre
a partir la date d'achat originale. Une garantie de 30 jours est disponible
pour les outils utilisés a titre professionnel, car les outils Greenworks sont
principalement congus pour étre utilisés par des bricoleurs.

Cette garantie est incessible.

LIMITATIONS
Cette garantie s'applique uniquement aux piéces/composants
défectueux et ne couvre pas les réparations dues a :
1. L'usure normale.
2. Une amélioration ou un réglage de routine.
3. Les dommages causés par une manutention inadéquate/un abus/
une utilisation inadéquate ou une négligence.
4. Une surchauffe due a une manque de maintenance.
5. Les dommages dus a des fixations/installations se desserrant/
détachant en raison d'un manque de maintenance.
6. Les dommages causés par un nettoyage a l'eau.
7. Les outils entretenus ou réparés par un centre de réparation non
agréé par Greenworks Tools.
8. Les outils assemblés ou réglés de maniére incorrecte.
9. Les dommages causés par une utilisation inadéquate de I'outil.
10. Les dommages causés par un aménagement pour I'hiver inadéquat
(nettoyeur a haute pression).
11. Les éléments considérés par des consommables ne sont pas
normalement couverts par la garantie, cela inclut mais ne se limite pas
aux éléments suivants :

o Piles

e Cables électriques

e Lames et assemblages des lames

e Courroies

o Filtres

e Mandrins et supports pour outils
12. Certains produits peuvent contenir des composants comme des
moteurs, des transmissions d'un autre fabricant, ces éléments sont
soumis a la politique de garantie du fabricant respectif, sauf si
Greenworks Tools Europe GmbH accepte de garantir des réparations
en dehors de la période de garantie dudit fabricant.
13. Les outils d'occasion ne sont pas couverts par cette politique de
garantie.
14. L'installation des piéces de rechange ou accessoires
supplémentaires non fournis ou approuvés par Greenworks Tools
Europe GmbH.

Garantie

Une preuve d'achat est requise pour faire valoir la garantie d'un produit
liée a cette politique. Le relevé de carte de crédit ne constitue pas une
preuve d'achat suffisante. En cas de probléme couvert par la garantie,
le consommateur doit apporter le produit et sa preuve d'achat au lieu
d'achat original. L'appareil sera par la suite expédié a un centre de
réparation afin d'y étre examiné. En présence de dommage, I'appareil
sera réparé et renvoyé gratuitement a I'adresse du consommateur. Il
convient de noter que les appareils dont le prix de vente est inférieur a
100 € euros (TTC) sont généralement remplacés par un produit neuf.

Si le centre de réparation juge que I'appareil n'est pas défectueux, il
avertira le consommateur qu'il devra payer le colt de la réparation.

Cette politique de garantie est soumise a des modifications réguliéres,
celles-ci visent a s'adapter aux nouveaux produits. Une copie de la
politique de garantie est disponible a I'adresse www.greenworkstools.eu.
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@ Greenworks Tools Warranty Policy for DIY machines

PERIOD OF WARRANTY

All new Greenworks Tools machinery is supplied with a 2 year parts and
labour warranty from original date of purchase. A 30 day warranty is
available for machines used professionally as Greenworks Tools are
designed primarily to be used by DIY consumers.

This warranty is non-transferable.

LIMITATIONS
This warranty applies only to defective parts/components and does not
cover repairs due to:
1. Normal wear and tear.
2. Routine tune up or adjustment.
3. Damage caused by improper handling/abuse/misuse or neglect.
4. Overheating due to lack of maintenance.
5. Damage due to fittings/fasteners becoming loose/detached through lack
of maintenance.
6. Damage caused by cleaning with water.
7. Machines serviced or repaired by non-authorised Greenworks Tools
service centres.
8. Machines incorrectly assembled or adjusted.
9. Damage caused by improper use of the machine.
10. Damage caused by improper winterisation (pressure washers)
11. Items considered as consumable parts are not normally covered by
the warranty, including but not limited to:

o Batteries

o Electric cables

© Blade and blade assemblies

® Belts

o Filters

e Chucks and tool holders
12. Certain products may contain components such as engines,
transmissions from an alternative manufacturer, these items will be subject
to the appropriate manufacturer’s warranty policy except where Greenworks
Tools Europe GmbH agrees to underwrite any claims outside the said
manufacturer’s warranty period.
13. Second hand goods are not covered under this warranty policy.
14. The fitting of spares, replacements or extra components which are not
supplied or approved by Greenworks Tools Europe GmbH.

Warranty

To claim a warranty on any product under this policy a proof of original
purchase is required. Credit card statement do not qualify as sufficient
proof of purchase. In the first instance of a warranty event occurring the
consumer should return the product to the original place of purchase with
their proof of purchase. The machine will be sent to our central service
facility and an inspection made. If the machine be found to be at fault it will
be repaired and sent back to the address of the consumer free of charge.
Machines that retail for less than €100 euros including sales taxes will
generally be replaced.

If the central service facility finds that machine is not found to be at fault
then the consumer will be advised they will need to pay for the cost of the
repair.

This warranty policy is subject to change from time to time to accommodate
the needs of new products. A copy of the latest warranty policy will be
available at www.greenworkstools.eu.
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Zarucn
zafizeni

p inky nastroju ks pro hobby

©

DOBA ZARUKY

Vs$echna nova zafizeni Greenworks Tools jsou dodavana s 2letou
zarukou na dily a provoz od puvodniho data zakoupeni. Zaruka 30 dnl
je poskytovana na zafizeni pouZivané profesionalné, protoZe nastroje
Greenworks Tools jsou navrzeny predevsim k pouzivani hobby
spotfebiteli.

Tato zaruka je nepfevoditelna.

OMEZENi
Tato zaruka se vztahuje pouze na vadné dily nebo komponenty a netyka
se oprav, které byly zpusobeny:
1. Béznym opotfebenim a nosenim;
2. Rutinnim sefizenim a nastavenim;
3. Skodami zplisobenymi nespravnou manipulaci, hrubym zachazenim,
nevhodnym pouzivanim nebo zanedbanim;
4. Prehfatim kvuli nedostatku udrzby;
5. Poskozenim z divodu Udrzby, uvolnénim upeviiovacich prvk nebo
rozpojenim zpusobenym nedostate¢nou udrzbou;
6. Poskozenim zpusobenym ¢isténi vodou;
7. Servisnimi pracemi nebo opravami zafizeni neautorizovanymi
servisnimi stfedisky Greenworks Tools;
8. Nespravnym sestavenim nebo nastavenim zafizeni;
9. Poskozenim zplisobenym nespravnym pouzivanim zafizeni;
10. Poskozenim zptisobenym nespravnou pripravou na zimu (tlakové
mycky).
11. Na polozky, které jsou povazovany za spotfebni dily, se normainé
nevztahuje zaruka, véetng, ale nikoli vyhradné na:

o Baterie

o Elektrické kabely

o Cepele a sestavy depele

e Pasy

o Filtry

e Sklicidla a drzaky nastroju
12. Nékteré produkty mohou obsahovat soucasti, jako jsou motory,
prevodovky od alternativniho vyrobce. Na tyto polozky se budou
vztahovat zaruéni podminky pfislusného vyrobce vyjma téch pfipadd,
kde spole¢nost Greenworks Tools Europe GmbH souhlasi s tim, Ze se
zaruci za veSkeré naroky mimo zaruku uvedeného vyrobce.
13. Tyto zarucni podminky se nevztahuji na pouzité zbozi.
14. Zaruka se nevztahuje na montaz nahradnich dild, vyménu nebo
zvlastni komponenty, které nejsou dodavany nebo schvaleny spoleénosti
Greenworks Tools Europe GmbH.

Zaruka

Narokovani zaruky na vyrobek v ramci téchto podminek vyzaduje doklad
o zakoupeni. Vypis z kreditni karty se nepovaZuje za dostate¢ny diikaz o
zakoupeni. Pokud nastane udalost spojena s narokovanim zaruky, v prvé
fadé musi spotfebitel produkt vratit do ptivodniho mista nakupu s
dokladem o zakoupeni. Zafizeni bude zaslano do naseho centralniho
servisniho podniku, kde bude provedena jeho kontrola. Je-li zafizeni
vadné, bude bezplatné opraveno a zaslano zpét na adresu spotfebitele.
Zafizeni, jejichz maloobchodni cena byla mensi nebo rovna 100 EUR
véetné DPH, budou obvykle vyménéna.

Jestlize centralni servisni podnik zjisti, Ze stroj neni vadny, pak bude
spotrebitel na tuto skute¢nost upozornén a bude muset zaplatit za
naklady na opravu.

Tyto zaruéni podminky se mohou ¢as od ¢asu zménit, aby vyhovovaly
potfebam novych vyrobku. Kopie nejnovéjsich zaruénich podminek bude
k dispozici na webu www.greenworkstools.eu.

Downloaded from www.Manualslib.com manuals search engine

FapaHTuiiHble 06si3aTensbCcTBa koMnaHum Greenworks
Tools B OTHOLIEHUN arperaToB Ans AOMa U CTPOUTENbLCTBA

RD

CPOK FTAPAHTUM

Bce HOBbIe arperaTkl NOCTABMAIOTCS, B CIly4ae A0OMALIHEro UCTONb30BaHMs,
C 2-nieTHel rapaHTUeil OT NepBOHaYanbHON AaTkl MOKYNKM Ha 3an4acTi n
paGoTy N0 PEMOHTY, 1 1 rof Ha akkyMynsiTopHble GaTtapeu u, B criyyae
KOMMEPYECKOro UCMoMnb30BaHus, C rapaHTueit 90 AHelt OT NepBoHayanbHoi
[aTbl NOKYMKW Ha 3an4acTi 1 paBoTy No PEMOHTY.

Ha npodeccroHanbHyto TexHnky 80BonbT 1 akkyMynaTopHble pyyHble
VHCTPYMeHTbI 24BonbT (0TBepTkW, Apenu, nobanku, LMpKynspHas nuna,
raiikoBepTbl, POHapVK, MynbTU-yCTPONCTBO) AEUCTBYET rapaHTusi B 1 ro.
OTa rapaHTUs He NOANEXUT nepeaave.

OrPAHUYEHUA
HacTosias rapaHTus pacnpocTpaHseTcs ToMbko Ha AedekTHsle YacTy /
KOMMOHEHTBI 1 He OXBATbIBAET PEMOHT, KOTOPLIN NOTpeGoBancs kak
cneacTeue:
1. HopmanbHoro naHoca.
2. MNnaHoBOI HACTPOIIKN UMW PErynMpOBKM.
3. Yiep6, NpuunHeHHbI B pesynbTaTe HenpasunbHoro obpatleHus /
HeHa/INexXalllero MCMoNb30BaHNs NN NpeHeGpekeHNs.
4. TMeperpes 13-3a OTCYTCTBUA TEXHUYECKOTO 0BCNYXMBaHNS.
5. MNoBpexaeHus, Bbl pasbanT / oTcoep|
PUTUHIOB / KPEMEXHbIX [eTaneil, 3-3a OTCYTCTBUS TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHus.
6. MoBpexAeHus, BbI3BaHHbLIE OYUCTKO NPW NOMOLLW BOAbI.
7. ArperaTel, 0GCIy)MBaHME U PEMOHT KOTOPbIX NPOBOANICS HE
aBTOPV30BaHHbIMU CEPBUCHBIMM LieHTpaMu komnanun GREENWORKS.
8. ArperaTel, HEMpaBUIbHO COGPaHHBIE UMK OTPETYNINPOBAHHBIE.
9. MoBpexAeHUs, BbI3BaHHbIE HEMPaBUNbHLIM UCMOMNb30BaHWEM arperaTa.
10. Yiwep6, NpuinHeHHbI B pesynbTaTe HenpaBubHOM NOATOTOBKMU K
9KCMNyaTaUun B 3UMHUIA NEpUoA (MOIOLLME YCTPONCTBA BLICOKOTO
AaBnexust).
11. Mo3uuun, paccmaTprMBaeMble B kKa4ecTBE pacxodyeMblx AeTanen,
0BbIYHO He NOKPbIBAEMbIE rapaHTUel, BKMKoYasi, HO He OrpaHNYMBasC,
creayoWwmUm:

© OnekTpuyeckve kabenu

© Hoxu 1 pesxyiume nonoTHa

® PemHun

® OuNbTPLI

© 3axuMHbIe YCTPOINCTBA U iepXaTenin UHCTpyMeHTa
12. MopaepxaHHble ToBapbl He NoAnafarT NoA AaHHbIE rapaHTUHbIE
obsizaTenscTea.
13. YcTaHoBKa 3anyacteil, CMEeHHbIX AeTanei unv AononHUTENbHbIX
KOMMOHEHTOB, KOTOPLIE HE NOCTABMAIOTCS KoMnaHuein Greenworks Tools
Europe GmbH, nnu He yTBEpX/aeHbl 9TON KOMMNaHUewn.

lFapanTus
Yto6bl NoaaTh 3asBKy Ha rapaHTUitHoe o6CnyXuBaHUe kakoro-nn6o
npoAyKTa B pamkax AaHHbIX rapaHTUiHbLIX 06s3aTenbCeTs, Tpebyetcs
[10Ka3aTeNbCTBO MepPBOHAYaNbHOI MOKYNKM. [loka3aTensCTBO NOKynkv
BKMl04aeT B cebsi OAHO 13;

© KBuTaHL1s PO3HMYHOTO NpojasLia

® Cuert, noaTBEPXAALOLLMIA NOKYNKY B MHTEpHeTe

© Konusi cBuaeTenscTea o perncTpauumi npoaykra
MpoayKT HeO6X0ANMO 3aperucTPUPOBATL Ha CailTe:
www.greenworkstools.ru
BbInucka Mo KpeanuTHON KapTe He CYUTAeTCs JOCTATOUHbIM
[10Ka3aTeNbCTBOM NOKYMKKA. B nepsyto o4epeab, Npu BO3HNKHOBEHMN
rapaHTUAHOTO Cryyas NoTPeGUTENb JOMKeH 0GpaTUTLCS B
aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUC, UMW K UMMOPTEPY, YKa3aHHbIX B UHCTPYKLMN, UK
Ha caiite www. Greenworkstools.eu C COOTBETCTBYIOLIMM AOKa3aTENbCTBOM
nokynku. ArperaT GyieT OTNpaBieH B Halll LIEHTParbHbIi CEPBUCHBINA LIEHTP
1 Tam nposeaeHa nposepka. Ecnn 6yaeT ycTaHosneHo, uto arperat
HeucrpaBeH, To OH ByaeT GecnnaTHO OTPEMOHTVPOBaH. ArperaTsl,
KOTOpbIE MPOAADTCS B PO3HULLY MeHee YeMm 3a 7 000 pybnei, Bknovas
HarorM ¢ Npofjax, kak NpaBuso, NOANexXar 3ameHe.
ECn yCTaHOBMEHO, YTO arperat He SBMISETCS He rapaHTUitHbIM Cryyaem,
To noTpeGuTenio GyaeT NPeanoXeHo OnnaTUTL PEMOHT.

HacTosiue rapaHTuitHbie 0Gsi3aTensCTBa NOANEXaT NepPUOANIECKUM
M3MEHEHUSIM, 4TOBbI YA0BNETBOPUTL NOTPEGHOCTH HOBOM MPOAYKLINN.
Konus nocneaHeit pegakunmn rapaHTuitHelx 06s3atenscTs ByaeT gocTynHa
Ha cante www.greenworkstools.eu 1 Ha pycckosabl4HO Bepcum caiita
www.greenworkstools.ru.

AZIpec CepBUCHOM W rapaHTuiiHo cnyx6bl B Poccuu:
Fopsivast nuHus: +74997132292

Poccus, Mocksa, 2-11 [paitBopoHOBCKMIA Npoe3n 48
TexHoceBpUC

MpoxopHas 3aBoaa «CaTtypH»

MM OcunsH

+74997132292
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DECLARATION DE CONFORMITE EC

Fabricant: Changzhou Globe Co., Ltd.

Adresse: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Nom et adresse de la personne habilitée a établir le dossier technique:

Dennis Jacobson (Directeur de I'Outillage Extérieur a Moteur)

Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Déclarons par la présente que le produit

Catégorie: Tondeuse a gazon

Modele: 25297/25357

Numéro de série: Voir plaque signalétique
Année de fabrication: Voir plaque signalétique

est conforme aux réserves applicables de la Directive Machinerie
2006/42/EC; 2014/30/EU ; Directive Emissions Sonores 2000/14/EC modifiée
2005/88/EC.
Nous déclarons par ailleurs que
les parties suivantes (parties/clauses des) standards Européens
harmonisés ont été utilisées
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

L'organisme notifié, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd a validé la conformité
EC.

Niveau de pression sonore garanti LpA 79.0 dB, K=3

Niveau de puissance sonore garanti LwA 96 dB

Niveau de vibrations <2.5 m/s4, K=1.5

Méthode d'évaluation de conformité de I'annexe VI Directive 2000/14/EC

-
e e

g F

Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Vice président de I'lngénierie

Changzhou, 30/12/2011

@ EC DECLARATION OF CONFORMITY

Manufacturer: Changzhou Globe Co., Ltd.

Address: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Name and address of the person authorised to compile the technical file:

Dennis Jacobson (Director of Outdoor Power Equipment)

Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Herewith we declare that the product

Category: CORDLESS LAWN MOWER
Model: 25297/25357

Serial number: See product rating label

Year of Construction: See product rating label

is in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive 2006/42/
EC; 2014/30/EU ; Noise Emission Directive 2000/14/EC amended by 2005/88/
EC
And furthermore, we declare that

the following (parts/clauses of) European harmonised standards have

been used

EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

Notified body, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd has carried out EC type
approval.

Sound pressure level LpA79.0 dB, K=3

Guaranteed sound power level LwA 96 dB

Maximum vibration <2.5 m/s4, K= 1.5

Conformity assessment method to Annex VI Directive 2000/14/EC
a— ": e

gt

Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Vice President of Engineering

Changzhou, 30/12/2011

EC KONFORMITATSERKLARUNG

Hersteller: Changzhou Globe Co., Ltd.

Adresse: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Name und Adresse der Person, die autorisiert ist, die technische Dokumentation
zusammenzustellen:

Dennis Jacobson (Leiter Motorbetriebene Geréate fiir den AuReneinsatz)
Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Hiermit erklaren wir, dass die Produkte

Kategorie: Rasenmaher

Modell: 25297/25357

Seriennummer: siehe Produkt-Typenschild
Baujahr: siehe Produkt-Typenschild

mit den entsprechenden Bestimmungen der Maschinenrichtlinie 2006/42/
EC; 2014/30/EU; Richtlinie 2000/14/EC (ber Gerduschemissionen wie durch
2005/88/EC.
und weiterhin erklaren wir, dass
die folgenden (Teile/Bestimmungen aus) europaischen harmonisierten
Normen verwendet wurden
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

Benannte Stelle, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd hat die EC Typen-
Uberpriifung durchgefiihrt

Garantierter Schalldruckpegel LpA 79.0 dB, K =3

Garantierter Schallenergiepegel LwA 96 dB

Vibrationspegel <2.5 m/sz, K=15

Konformitatsbeurteilungsmethode zu Anhang VI Richtlinie 2000/14/EC

-
- et

et

Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Vice President of Engineering

Changzhou, 30/12/2011

@ DECLARACION EC DE CONFORMIDAD

Fabricante: Changzhou Globe Co., Ltd.

Direccién: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Nombre y direccion de la persona autorizada para compilar el expediente técnico:
Dennis Jacobson (Director de Equipos motorizados para uso exterior)
Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Por la presente declaramos que los productos

Categoria: Cortacésped

Modelo: 25297/25357

Numero de serie: Ver etiqueta de clasificacion de productos
Afio de fabricacion: Ver etiqueta de clasificacion de productos

estd en conformidad con las disposiciones pertinentes de la Directiva de
Maquinaria 2006/42/EC; 2014/30/EU; Directiva de emision de ruidos 2000/14/
EC modificada por la 2005/88/EC.
Y ademas, declaramos que
se han utilizado las siguientes (partes o clausulas de las) normas
armonizadas europeas
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

El organismo notificado, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd ha llevado a cabo la
homologacion de tipo EC.

Nivel de presion sonora garantizado LpA 79.0 dB, K= 3

Nivel de potencia acustica garantizado LwA 96 dB

Nivel de vibracion <2.5 m/s4, K=1.5

Método de evaluacion de conformidad con el anexo VI Directiva 2000/14/EC
e ": e

gt

Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Vicepresidente de Ingenieria

Changzhou, 30/12/2011

@
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PROHLASENI O SHODE EC

Vyrobce: Changzhou Globe Co., Ltd.

Adresa: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Jméno a adresa osoby povérené fidit technickou dokumentaci:

Dennis Jacobson (Reditel pro elektrické nastroje pro venkovni pouzivani)
Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Timto prohlasujeme, Ze vyrobky

Druh: Sekacka travy

Model: 25297/25357

Vyrobni &islo: Viz vykonovy $titek na vyrobcich
Rok vyroby: Viz vykonovy Stitek na vyrobcich

je v souladu s pfislusnymi ustanovenimi smérnice o strojich 2006/42/EC;
2014/30/EU ; Smérnice o hlukovych emisich 2000/14/EC upravena 2005/88/EC.
A mimoto prohlasujeme, Ze
byly pouzity nasledujici (€asti/odstavce) harmonizované evropské normy
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

Ufedné oznameny organ,TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd proved! typovou
zkousku EC

Zarucena hladina akustického tlaku LpA 79.0 dB, K= 3

Zaruéena hladina akustického vykonu LwA 96 dB

Uroven vibraci <2.5 m/s2, K = 1.5

Soulad s metodou uréovani pro pfilohu VI smérnice 2000/14/EC

-
A e

gt
Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Viceprezident pro strojirenstvi

Changzhou, 30/12/2011

3AABJIEHUE O COOTBETCTBUM TPEBOBAHUAM EC

MpowussoauTens: Changzhou Globe Co., Ltd.

Anpec:No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Wwmsa 1 agpec nuua, 0TBETCTBEHHOTO 3a NMOATOTOBKY TEXHUYECKOW JOKYMEHTaLMu:
Dennis Jacobson (AvpekTop noapasaeneHusi aneKTpoMHCTPYMEHTOB Anst paboTbl
BHE MOMELLIeHWIA)

Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

HacTosawmm mbl 3asBnseM, 4To AaHHbIN NpoayKT

Kateropus: MazoHokocunka

Mogpenb: 25297/25357

3aBoackor Homep: CM. NacnopTHyto Tabnuyky npogykTa
[op BbINycka: CM. nacnopTHyto Tabnuyky npoaykta

COOTBETCTBYET BCEM BAXHENLLVM MONOXEHWsIM [JUPEKTVBbI MO MexaHN4eckomy
obopynosaHnuio 2006/42/EC; 2014/30/EU ; OupektBa no wymy 2000/14/EC ¢
nameHeHusimn 2005/88/EC.
Kpome aToro, Mbl 3asiBnisieM, 4To

6bINK MCNONb30BaHbI CHIEAYHOLLVIE YaCTU UMW CTaTbi €BPOMECKNX

COrnacoBaHHbIX CTaHAAPTOB

EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2
HotudumumpoBanHas opranusdaumss, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd
BbINOMHWNA yTBEpXAeHne Tunosoro obpasua no crangapty EC.

[apaHTUpoBaHHbIN ypoBEHb 3BYKOBOTO AaBnexuns LpA 79.0 dB, K =3
[apaHTUpOBaHHbIN YpOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM LWA 96 dB
YpoBeHb BMbpauumn <2.5 m/sz, K=1.5

Cnoco6 oueHkn cooTBeTcTBYUSA, npunoxexune VI k aupektuse 2000/14/EC

;
g

g

Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
BuLie-npeanaeHT no TexHnyeckoMmy oGopynoBaHuio

Changzhou, 30/12/2011

DECLARATIE DE CONFORMITATE EC

Producator: Changzhou Globe Co., Ltd.

Adresa: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Numele si adresa persoanei autorizate sa intocmeasca dosarul tehnic:

Dennis Jacobson (Director Echipamente cu functionare in aer liber)
Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Prin prezenta, declaram ca produsele

Categoria: Masina de tuns gazonul

Model: 25297/25357

Numar de serie: A se vedea eticheta de clasificare a produselor
Anul de fabricatie: A se vedea eticheta de clasificare a produselor

este in conformitate cu prevederile relevante ale Directivei privind echipamentele
electrice 2006/42/EC; 2014/30/EU; Directiva privind emisia de zgomot 2000/14/
EC modificata prin 2005/88/EC.
Si mai mult, declaram ca au fost folosite
urmatoarele (parti/clauze ale) standarde(lor) europene armonizate
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

Agentia notificatd, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd a efectuat o procedura de
aprobare tip EC

Nivel de presiune acustica garantat LpA 79.0 dB,K=3

Nivel de putere acustica garantat LwA 96 dB

Nivelul vibratiilor <2.5 mis?, K=15

Metoda de evaluare a conformitatii cu Anexa VI Directiva 2000/14/EC

;
g

i Ky
Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
Vice President of Engineering

Changzhou, 30/12/2011

DEKLARACJA ZGODNOSCI EC

Producent: Changzhou Globe Co., Ltd.

Adres: No.65 Xinggang Road Zhonglou Zone Changzhou, Jiangsu 213000 P.R.China
Nazwisko i adres osoby uprawnionej do sporzgdzenia dokumentacji techniczne;j:
Dennis Jacobson (kierownik Dziatu mechanicznych urzadzen do stosowania na
zewnatrz pomieszczen)

Greenworks Tools Europe GmbH

Wankelstrasse 40.

50996 Koln

Germany

Niniejszym deklarujemy, ze produkty

Kategoria: Kosiarka do trawnikéw

Model: 25297/25357

Numer seryjny: Zobacz tabliczkg znamionowg
Rok produkcji: Zobacz tabliczkg znamionowg

jest zgodny z odpowiednimi wymogami Dyrektywy dotyczgcej maszyn 2006/42/
EC; 2014/30/EU; Dyrektywa dotyczaca emisji hatasu 2000/14/EC zmieniona
przez dyrektywe 2005/88/EC.
Ponadto deklarujemy, ze
zastosowano nastepujgce zharmonizowane normy europejskie (w
odpowiednim dla tego produktu zakresie):
EN60335-1, EN60335-2-77, EN62233, EN55014-1, EN55014-2

Jednostka notyfikowana, TUV Rheinland (Shanghai) Co., Ltd potwierdzita
zgodnos¢ z dyrektywami EC

Maksymalny poziom ci$nienia akustycznego LpA 79.0 dB, K =3

Maksymalny poziom natezenia hatasu LwA 96 dB

Poziom drgan <2.5 m/s2, K = 1.5

Metoda ocena zgodnosci zgodnie z aneksem VI Dyrektywa 2000/14/EC

;
g
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Gary Gao Naixin (BEng, CEng, MIET)
wicedyrektor dziatu projektowania

Changzhou, 30/12/2011
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